



Πρωτομαγιά: Πανεργατικός- Παλλαϊκός ξεσηκωμός Όλοι στην Απεργία- Όλοι στους δρόμους- Όλοι στη σύγκρουση με την πολιτική της κυβέρνησης, της ΕΕ, του ΝΑΤΟ, των επιχειρηματικών ομίλων

ΠΑΝΣΥΝΤΑΞΙΟΥΧΙΚΟΣ Αγώνας

Γραφεία: Σωκράτους 23, Τ.Κ. 105 52 ΑΘΗΝΑ

ΑΠΡΙΛΗΣ 2025 Όργανο της Ομοσπονδίας Συνταξιούχων Ελλάδος ΙΚΑ & ΕΤΜ Αριθμ. Φύλλου 506

Της... σύνταξης

Πόσα χρόνια πέρασαν από τότε, όπου εμείς οι παλιότεροι ακούγαμε για την ειρηνική συνύπαρξη μετά την ανατροπή του σοσιαλισμού, για την ειρήνη που η ΕΕ εξασφάλιζε με την δημοκρατική πεμπουσία της, τις αξίες και τα ιδανικά της. Για τις ΗΠΑ, που σαν κυρίαρχος στο παγκόσμιο «παιχνίδι» στις νέες αυτές συνθήκες, επικύρωνε με το κύρος του δημοκρατισμού της, των ισορροπιών που κράταγε και τη βοήθεια που αφειδώλευτα έτεινε προς τους παραδοσιακούς και σταθερούς συμμάχους και φίλους της σε όλα τα επίπεδα. Πόση εμπιστοσύνη και σιγουριά ενέπνεε σε όσους ακουμπούσαν στα στιβαρά τους χέρια την εθνική τους ασφάλεια.

Που μας έλεγαν πως το διεθνές δίκαιο είναι σε καλά χέρια, πως οι οικονομίες πορεύονται σε μια σταθερή τροχιά, πως το παγκόσμιο εμπόριο με τους νόμους και τις σταθερές διεθνείς και διακρατικές συμφωνίες στέκει μακριά από αναταράξεις- πέρα από... μικροπροβλήματα τύπου οικονομικών κρίσεων που επέφεραν την επιβολή μνημονίων σε κάποιες χώρες, που το παράκαναν στην καλοπέραση!!- η ευημερία των λαών είναι εξασφαλισμένη, πως το βιοτικό επίπεδο βελτιώνεται, και πως πλησιάζει η ώρα που οι μισθοί, οι συντάξεις, το επίπεδο ζωής των από κάτω θα εξισωθεί προς τα πάνω και όλοι θα ζούμε ευτυχισμένοι.

Κάποιες φωνούλες διαφόρων κεντροαριστεροαριστερών, σοσιαλδημοκρατών, πράσινων και λαχανί ντολμάδων που ακουγόντουσαν στην Ευρώπη για την τάχα μου πιο «ανεξάρτητη» ευρωπαϊκή πολιτική στα θέματα της αμυντικής ασφάλειας, με κάτι «ευρωπαϊκούς στρατούς» κλπ περνούσαν μέσα από την κρισάρα του «ΝΑΤΟ και τα μυαλά στα κάγκελα» και γινότουσαν απλές φαντασιώσεις για κατανάλωση στα πολιτικάντικα παζάρια.

Να που ήρθε η ώρα, ο καιρός που όλα αυτά τινάχτηκαν στον αέρα. Οι διεθνείς συμφωνίες έγιναν κουρελόχαρτα, οι παραδοσιακές φιλίες έγιναν σύγχρονες αντιπαλότητες μέχρι και έχθρες, η σιγουριά έγινε ανασφάλεια, τρόμος, φόβος για το αύριο. Η προοπτική της βελτίωσης μετατράπηκε σε βεβαιότητα για ταχεία επιδείνωση, οι διμερείς συμφωνίες κατέληξαν σε «θα πουλάω όπλα σε όποιον με συμφέρει κι αυτά που συμφωνήσαμε μαζί δεν υπάρχουν».

Η ειρηνική συνύπαρξη μεταλλάχτηκε εν μια νυκτί σε πολεμικό συναγερμό και σχεδόν σύρραξη, όλοι ετοιμάζονται για πόλεμο με όλους. Οι οικονομικοί συμβιβασμοί και συνεργασίες διαλύθηκαν και έγιναν εμπορικές συγκρούσεις στη βάση του «το δικό μου συμφέρον κι εσείς δεν πάτε να πιγείτε» και του «όποιοι αμφισβητεί την πρωτοκαθεδρία μου θα τον πάρει και θα τον σηκώσει».

Οι φιλίες και συμμαχίες έγιναν «εγώ θα στηρίζω τον πιο καλό στρατηγικό εταίρο για τα συμφέροντά μου» και «πληρώστε πιο πολλά για το ΝΑΤΟ και την Ουκρανία και για να αγοράζετε αμερικάνικα όπλα».

Κι εκεί που δόθηκε στην ΕΕ συζητούσαν για την ανάπτυξη, την ανάκαμψη, τις επενδύσεις για τον πράσινο πλανήτη, που επίσης δόθηκε να έφερνε και ευημερία στους ευρωπαϊκούς λαούς, νόσου που μας ξεφύτρωσε η αγγουριά της πολεμικής οικονομίας, του Rearm EE (επανεξοπλίζουμε την ΕΕ). Όλα όσα θα κάνουν τον πλανήτη πιο μαύρο και όχι πιο πράσινο. Κι από κοντά τα μέτρα, οι δασμοί κ.α. από τον Ντόναλντ και το επιτελείο του και η απάντηση των αντιμέτρων και αντιδασμών από την ΕΕ προς τον «φίλο και σύμμαχο», με τους όποιους τακτικισμούς και ελιγμούς. Αλλά και τους υπόλοιπους Ιαπωνία, Ν. Κορέα, Καναδά, Μεξικό, Κίνα κλπ. Που δεν ξέρουμε που και πως θα τελειώσει αυτή η κόντρα, αφού ο πρόεδρος των ΗΠΑ δηλώνει ξεκάθαρα πως «άμα πάρουμε μέτρα απαντητικά εναντίον μας, εμείς θα κλιμακώσουμε και με μεγαλύτερα»!!! Και το έκανε ήδη αυξάνοντας τους δασμούς στην Κίνα κατά 125% (!!!), ενώ η Κίνα απάντησε με δασμούς στις ΗΠΑ κατά 84%!!!

Κι όλα αυτά την ίδια ώρα που ΗΠΑ, Ιαπωνία, Ν. Κορέα, Ινδία και Αυστραλία συνασπίζονται εναντίον της προσπάθειας της Κίνας να αμφισβητήσει τα στάτους στην περιοχή που οι προηγούμενοι είχαν δημιουργήσει και ταυτόχρονα Ιαπωνία, Ν. Κορέα, Κίνα επίσης συνασπίζονται για να αντιμετωπίσουν

συνέχεια στη σελ. 2

11 Απρίλη Οι Συνταξιούχοι Νύχτα στο Σύνταγμα

Εμείς οι απόμαχοι της δουλειάς αλλά όχι του Αγώνα κάναμε τη νύχτα μέρα. Με τη συγκέντρωσή μας. Με τα πανό- τα συνθήματα- τις σημαίες- τα τραγούδια μας.

Φωνάξαμε ένα δυναμικό «Είμαστε εδώ» στον αγώνα, ακούραστοι,

ασυμβίβαστοι, αποφασισμένοι. Και απαιτούμε να δοθούν λύσεις στα προβλήματά μας, να ικανοποιηθούν τα αιτήματά μας.

Κι ακόμα: Κάτω τα χέρια από τα αποθεματικά των ταμείων μας. Να μην διατεθεί ούτε ένα ευρώ τους για την πολεμική οικονομία, για να χρηματοδοτηθούν τα μονοπώλια της πολεμικής βιομηχανίας.

Μπορεί αυτή η νυχτερινή διαμαρτυρία μπροστά στη βουλή να είχε συμβολικό χαρακτήρα, όμως καθόλου δεν χάνει την αξία της σαν μαχητική κινητοποίηση διεκδίκησης των λύσεων των αιτημάτων μας από την κυβέρνηση.

Η ΣΕΑ με την πρωτότυπη (αλλά όχι πρωτοφανή) αυτή μορφή αγωνιστικής παρέμβασης έκανε άλλη μια φορά καθαρό προς την κυβέρνηση, πως οι συνταξιούχοι δεν πρόκειται να κάνουν πίσω στις διεκδικήσεις τους. Δεν πρόκειται να τους κάμψει η φαινομενική κυβερνητική αδιαλλαξία, που φτάνει στο επίπεδο της άρνησης του πρωθυπουργού να δεχτεί αντιπροσωπεία της ΣΕΑ για να συζητήσει τα προβλήματα και αιτήματα των συνταξιούχων, πράγμα που έντονα καταγγέλλθηκε από τον συν. Η. Ηλιόπουλο πρόεδρο της Ομοσπονδίας συνταξιούχων του δημοσίου.

Η συγκέντρωση ήταν πρωτότυπη γιατί συνδύασε το «αγωνιζόμαστε» με το «τραγουδάμε», αφού πολλοί καλλιτέχνες, μουσικοί και τραγουδιστές ανταποκρίθηκαν στην πρόσκληση της ΣΕΑ να πλαισιώσουν με καλλιτεχνικό πρόγραμμα, τραγούδια λαϊκά, αγωνιστικά την εκδήλωση. Στην ομιλία του ο πρό-



εδρος της ΟΣΙΚΑ Δ. Κουμπούρης τόνισε ιδιαίτερα πως η αγωνιστική αυτή δραστηριότητα είναι συνέχεια των προηγούμενων και πως «θα είμαστε στους δρόμους του αγώνα συνέχεια. Είμαστε μαχητές στον αγώνα της ζωής και ξέρουμε πως ό,τι κερδίσαμε, κατακτήθηκε μόνο με αγώνες». Σημείωσε ότι «δε ζητάμε συμπόνια. Αυτοί που κυβέρνησαν, μας έχουν τσακίσει». «Διεδικούμε ό, τι μας αφαιρέσαν και απαιτούμε να μας δώσουν τώρα την 13η σύνταξη μπροστά στο Πάσχα και την 14η τα Χριστούγεννα». Καυτηρίασε δε με οξυγύτητα την στροφή της οικονομίας της ΕΕ στην πολεμική λογική, που ετοιμάζεται να χαρίσει στα μονοπώλια των εξοπλισμών 800 δισεκ. ευρώ, στερώντας τα από τις εργατικές και λαϊκές ανάγκες όλων των ευρωπαϊκών λαών.

Χαιρέτισε επίσης ο Χρ. Κολοβός πρόεδρος της ομοσπονδίας συνταξιούχων ΟΑΕΕ. Στο ενδιαμέσο των τραγουδιών έγιναν χαιρετισμοί από εκπροσώπους των άλλων οργανώσεων της ΣΕΑ. Τους Γιώτα Τσακούλια πρόεδρο της Πανελληνίας Ένωσης Συνταξιούχων Δικηγόρων, Γιώργο Πεπόνη πρόεδρο του πανελληνίου συλλόγου συνταξιούχων ΕΛΤΑ, Αντώνη Ταβουλάρη πρόεδρο

ΣΥΝΕΡΓΑΖΟΜΕΝΕΣ ΣΥΝΤΑΞΙΟΥΧΙΚΕΣ ΟΡΓΑΝΩΣΕΙΣ
ΙΚΑ - ΟΑΕΕ - ΔΗΜΟΣΙΟΥ - ΠΟΣΕ ΟΑΕΕ - ΕΑΤΑ - ΟΣΕ - ΠΟΣ ΝΑΤ - ΠΟΣ ΔΙΚΗΓΟΡΩΝ - ΠΟΣΕ ΕΥΕΛΠ - ΕΣΤΑΜΕΛΕ

ΣΥΝΕΧΙΖΟΥΜΕ ΤΟΥΣ ΑΓΩΝΕΣ ΜΑΣ

ΜΕ ΝΥΧΤΕΡΙΝΗ - ΠΑΝΣΥΝΤΑΞΙΟΥΧΙΚΗ ΣΥΓΚΕΝΤΡΩΣΗ

ΣΤΟ ΣΥΝΤΑΓΜΑ

11 ΑΠΡΙΛΗ ημέρα ΠΑΡΑΣΚΕΥΗ 13.00 14.00

ΑΠΑΙΤΟΥΜΕ :
ΔΩΡΑ - ΑΝΑΔΡΟΜΙΚΑ - ΟΥΣΙΑΣΤΙΚΕΣ ΑΥΞΗΣΕΙΣ ΣΤΙΣ ΣΥΝΤΑΞΕΙΣ
ΟΧΙ ΣΤΙΣ ΠΟΛΕΜΙΚΕΣ ΔΑΠΑΝΕΣ

Συνταξιούχων ΙΚΑ Πάτρας και Ανέστη Τσουκαράκη πρόεδρο Πανελληνίας Ομοσπονδίας Απόστρατων Στρατιωτικών. Φυσικά δεν μπορούμε να μην κάνουμε ιδιαίτερη αναφορά στους γενναίους συναδέλφους από τη Θεσσαλονίκη, την Πάτρα, την Αμφισσα και τη Νάουσα(!), που με πούλμαν ήρθαν στην Αθήνα για να παραβρεθούν στην εκδήλωση αυτή της ΣΕΑ. Εύγε τους και να είναι πάντα έτσι

καλά και με κουράγια τέτοια. Στην κινητοποίηση παρευρέθησαν ο βουλευτής του ΚΚΕ Χρ. Κασώτης και αντιπροσωπεία του ΠΑΜΕ με επικεφαλής τον Γ. Πέρρο. Πριν ξεκινήσει η εκδήλωση αντιπροσωπεία της ΣΕΑ συναντήθηκε με τον Πρόεδρο της Βουλής Νικήτα Κακλαμάνη και του επέδωσε ψήφισμα, ζητώντας του να το παραδώσει σε

συνέχεια στη σελ. 2

Της... σύνταξης

συνέχεια από τη σελ. 1 τη νέα πολιτική των ΗΠΑ στο διεθνές εμπόριο!! Ιμπεριαλιστική παράκρουση και σχιζοφρένεια; Ναι.

Και πλέον δεν υπάρχει αναλυτής, δημοσιολόγος, οικονομολόγος, διεθνής πιστωτικός οίκος και άλλοι, που να μην λένε ορθά-κοφτά πως έρχονται χειρότερα και πως τον λογαριασμό θα πληρώσουν και πάλι οι λαοί. Με μεγαλύτερη ακρίβεια, χειρότερηση μισθών, επιδείνωση των όρων διαβίωσης. Το γνωστό και αναμφισβήτητο αποτέλεσμα των ιμπεριαλιστικών πολέμων κάθε είδους. Στρατιωτικών, οικονομικών, εμπορικών κλπ.

Ήδη στην ΕΕ ευρύτατα διαχέεται η πρόθεση να αρπάζουν για άλλη μια φορά τα αποθεματικά των ασφαλιστικών ταμείων και οι καταθέσεις των νοικοκυριών για να διατεθούν στην χρηματοδότηση της πολεμικής οικονομίας. Το «ξοδεύετε πολλά για συντάξεις και υγεία» του Ρούτε θα φαντάζει χάρδι μπροστά στα επερχόμενα τέτοια σχέδια-αποφάσεις.

Σχέδια που σαν δικαιωμένοι οι μικροί αριστερούληδες κάθε απόχρωσης-τύπου Τσίπρα- υποστηρίζουν σήμερα, βρίσκοντας πάτημα να πουν «είδατε που σας τα λέγαμε εμείς για μια Ευρώπη πιο ανεξάρτητη πολεμικά», αφού ο μεγάλος σύμμαχος, οι ΗΠΑ, τους έφτυσαν κανονικά!!

Εμείς οι εργαζόμενοι, οι συνταξιούχοι, ο λαός, όλοι οι λαοί τι θετικό έχουμε να περιμένουμε από την παράνοια, το πολεμικό ντελίριο των τρελαμένων ιμπεριαλιστών από την ανακατωσούρα των κερδοσκοπικών παιχνιδιών και ανισοροπιών τους; Τι καλό μπορεί να προκύψει από την φρενήρη πολεμική προετοιμασία τους; Τι ευεργετικό μπορεί να προβάλλει από τις έξαλλες κραυγές τους ΠΟΛΕΜΟΣ- ΠΟΛΕΜΟΣ- ΠΟΛΕΜΟΣ;

Τίποτα, απολύτως τίποτα. Το μόνο ευοίνο θα βγει από ένα δυνατό, μεγάλο, αποφασισμένο, ασυμβίβαστο ΟΧΙ στον πόλεμό τους. ΟΧΙ στα εγκληματικά σχέδιά τους. ΟΧΙ στο τρομακτικό τσάκισμα των ζώων μας. ΟΧΙ στην επερχόμενη φυσική εξόντωση μας.

Από ένα ρωμαλέο εργατικό, λαϊκό κίνημα που θα αποφασίσει να τσακίσει αυτούς που επιβουλεύονται όλα αυτά σε βάρος μας. Θα συντρίψει τους εχθρούς μας, που θέλουν να μας ισοπεδώσουν. Θα ανατρέψει το σύστημα της αδικίας, της εκμετάλλευσης, των πολέμων, της καταστροφής. Θα εξαφανίσει το σύστημα που λέει «μπρος στα κέρδη μας τι είναι ο χαμός σας».

11 Απρίλη Οι Συνταξιούχοι Νύχτα στο Σύνταγμα



συνέχεια από τη σελ. 1

όλα τα κόμματα πλην των Σπαρτιατών. Στο υπόμνημα γίνεται ιδιαίτερη αναφορά στην ανάγκη άμεσης ικανοποίησης των παρακάτω αιτημάτων:

«Την άμεση καταβολή της 13ης και 14ης πληρωμένης από εμάς σύνταξης που όλες οι κυβερνήσεις έχουν αφαιρέσει και η σημερινή συνεχίζει.

Την απόδοση των αναδρομικών δώρων και επικουρικών του 11μηνου 2015-2016 για όλους τους συνταξιούχους με πολιτική απόφαση δίχως προαπαιτούμενα, νέες προσφυγές στα δικαστήρια και δικαστικές αποφάσεις.

Την άμεση ενσωμάτωση της προσωπικής διαφοράς στις κύριες συντάξεις.

Πραγματικές αυξήσεις σε όλες τις συντάξεις μας κύριες και επικουρικές, στο ύψος τουλάχιστον του τιμάρθιμου της τελευταίας 3ετίας και επανασύνδεση της κατώτερης σύνταξης στο 80% του κατώτερου μισθού.

Την ορθή και δίκαιη απόδοση των συντάξεων χρείας για να προστατευθούν οι οικογένειες από την απειλούμενη φτώχεια και ίσως την εξαθλίωση τους.

Την πρόσληψη μόνιμου προσωπικού στον ΕΦΚΑ για την κάλυψη όλων των αναγκών των ασφαλισμένων και συνταξιούχων.

Την πρόσληψη γιατρών και νοσηλευτικού προσωπικού σε όλες τις βαθμίδες της δημόσιας υγείας.

Να σταματήσει κάθε στήριξη και χρηματοδότηση στους αιματηρούς πολέμους και να δοθούν χρήματα για τις ανάγκες του λαού, των εργαζομένων των συνταξιούχων».

Συνεχίζουμε λοιπόν απτόητοι.

Απεργία 9 Απρίλη

«Όλων των νεκρών είμαστε η φωνή, το έγκλημα στα Τέμπη δεν θα συγκαλυφθεί!»- «Εσείς μετράτε κέρδη και ζημιές, εμείς μετράμε ανθρώπινες ζωές»- «Στο σύστημα του κέρδους καμία υποταγή! Σύγκρουση κι αγώνας για την ανατροπή!»- «Συλλογικές Συμβάσεις με αυξήσεις στους μισθούς. Όχι στους πολέμους και τους εξοπλισμούς».



Αθήνα



Θεσσαλονίκη



Η κυβέρνηση νόμισε πως με το 1 ευρώ «αύξηση» στους μισθούς καθάρισε με τους εργαζόμενους, τους έπεισε πως έγιναν πλούσιοι και θα αντιμετωπίσουν άνετα την ακρίβεια, θα νοικιάσουν μεγαλύτερα και ακριβότερα σπίτια, θα πληρώνουν με ευχέρεια απογευματινά χειρουργεία στα «δημόσια» νοσοκομεία και θα τους περισσεύουν αρκετά κάθε μήνα για να αυξήσουν τις καταθέσεις τους στις τράπεζες.

Ότι μας έπεισε γενικά σαν λαό ότι με τα 25 δισεκ. ευρώ που θα προσφέρει απλόχερα, χωρίς διαπραγματεύσεις στα μονοπώλια των πολεμικών εξοπλιστικών προγραμμάτων, θα ανοίξουν οι λεωφόροι της ανάπτυξης και της ασφάλειας, θα ξεχυθούμε όλοι σε δρόμους όπου τα οφέλη από την ανάπτυξη αυτή θα ρέουν στα πεζοδρόμια και θα τα μαζεύουμε με τους κουβάδες. Ότι τα 25 δισεκ. ευρώ που θα χαρίσουμε στην κυβέρνηση της Ουκρανίας, τα 25 δισεκ. που θα χάσουμε από την ένταση της αντιπαράθεσης με τη Ρωσία, το νέο σκληρό χτύπημα που θα δεχτούμε από τον ανελήτο οικονομικό πόλεμο που κήρυξε ο Τραμπ ενάντια σε όλους, όπου οι επιπτώσεις του θα μας πέσουν στα κεφάλια μας σαν ομοβροντία, όλα αυτά θα είναι για το καλό μας.

Ότι πρέπει να χαϊρόμαστε, να είμαστε σχεδόν ευτυχημένοι που η καλή μας κυβέρνηση μας σκέφτεται και τα κάνει όλα αυτά για να μας προσφέρει καλύτερες μέρες στο αύριο. Ότι η μεγαλύτερη συμμετοχή μας στους πολέμους στην περιοχή μας θα μας ωφελήσει. Όλος ο λαός, οι εργαζόμενοι που μετράνε κάθε μέρα το μεροκάματο, χωρίς να ξέρουν αν θα το έχουν την άλλη μέρα, η νεολαία που μπορεί αύριο να οδηγηθεί στα πεδία των μαχών και στα κρεματόρια των στρατιωτικών συγκρούσεων, οι συνταξιούχοι, που μπορεί κάποια στιγμή να μας πουν ότι τα ταμεία δεν έχουν λεφτά για συντάξεις, γιατί τα έδωσαν στην πολεμική οικονομία, οι αγρότες, γιατί η παραγωγή τους δεν θα βρῖσκει αγορές ούτε μέσα ούτε έξω, οι μικροεπαγγελματίες, γιατί ο λαός δεν θα μπορεί να είναι πια πελάτης τους.

Κι ότι όσον αφορά στα Τέμπη, το σκόπιμο μπουρδούκλωμα με τις εκθέσεις του ενός ή του άλλου «εμπειρογνώμονα» θα σκεπάσει ή θα παραμερίσει την ουσία του εγκλήματος: Πως δηλαδή πρέπει να απολογηθούν και να δικαστούν οι πολιτικοί κατ' αρχήν υπεύθυνοι, που δυο τρένα κινούνταν σε αντίθετη κατεύθυνση στην ίδια γραμμή, χωρίς ενημέρωση, προειδοποίηση, έλεγχο, μηχανισμούς αποτροπής της σύγκρουσής τους.

Αντί για ένα τέτοιο πέπλο συσκότισης και εξαπάτησης η κυβέρνηση έλαβε από χιλιάδες απεργούς και συγκεντρωμένους ένα ακόμα ηχηρό μήνυμα. **Τίποτα δεν ξεχνάμε, τίποτα δεν αποδεχόμαστε, σε τίποτα δεν υποτασσόμαστε, σε τίποτα δεν υποχωρούμε. Συνεχίζουμε τις μάχες για όλα τα αιτήματα της εργατικής τάξης και του λαού, όπως διαμορφώνονται μέσα στη φωτιά του ταξικού πολέμου ανάμεσα στο κεφάλαιο και την εργασία, ανάμεσα στα μονοπώλια και το λαό.** Όπως καθαργράφησαν στα πανό, στα συνθήματα, στο πλαίσιο των αιτημάτων του ταξικού εργατικού κινήματος.

Για αυξήσεις στους μισθούς, για υπογραφή ΣΣΕ, για μέτρα για την ασφάλεια στην εργασία, για ενίσχυση της δημόσιας υγείας, των νοσοκομείων και των άλλων δημόσιων δομών με γιατρούς, νοσηλευτές, υποδομές κτιριακές, τεχνολογικές και νοσηλευτικές. Για δημόσια και δωρεάν παιδεία. Για συντάξεις αξιοπρέπειας. Για καμιά συμμετοχή στους πολέμους, ούτε ένα ευρώ για την πολεμική οικονομία. Για προστασία του βιοτικού επιπέδου του λαού από την ακρίβεια.

Μ' αυτά στην προμετωπίδα συνεχίζουμε και καμία κυβερνητική προπαγάνδα και λαθροχειρία δεν πρόκειται να μας ξεγελάσει. Η Μεγάλη Πρωτομαγιάτικη Απεργιακή κινητοποίηση είναι μπροστά μας. Θα την τιμήσουμε όπως της αξίζει. Με ταξικό, αγωνιστικό παλμό και πάθος σε όλη τη χώρα.

ΠΑΝΕΛΛΑΔΙΚΗ ΣΥΣΚΕΨΗ ΤΟΥ ΠΑΜΕ 16/3/2025

Προετοιμάζουμε την απεργιακή μάχη στις 9 Απρίλη, δίνουμε πιο αποφασιστικά συνέχεια στον αγώνα μας απέναντι στο κεφάλαιο και στο κράτος του, για να «ανασάνουμε»



Πανελλαδική σύσκεψη οργανώθηκε από το ΠΑΜΕ στο Εργατικό Κέντρο Πειραιά, όπου εκατοντάδες συνδικαλιστικά στελέχη συνδικάτων από όλη τη χώρα συγκεντρώθηκαν με θέμα την εκτίμηση της δουλειάς που έγινε για την πρωτοφανή επιτυχία της απεργίας της 28 Φλεβάρη, που συντάραξε όλη την Ελλάδα, αλλά και τα μέτρα για την οργάνωση της νέας Πανελλαδικής Πανεργατικής Απεργίας της 9 Απρίλη.

Στη σύσκεψη μεταφέρθηκε η εμπειρία από την προηγούμενη απεργία, τα προβλήματα που αντιμετωπίστηκαν, οι δυσκολίες που η εργοδοσία έβαλε σε δεκάδες επιχειρήσεις και χώρους εργασίας, τα εμπόδια που επιχείρησε η κυβέρνηση και ο χρεοκοπημένος κυβερνητικός και εργοδοτικός συνδικαλισμός, αλλά που ξεπεράστηκαν, συναντώντας την στιβαρή αποφασιστική στάση των εργαζομένων και των συνδικάτων, την οργανωτική δράση που αναπτύχθηκε από τις ταξικές συνδικαλιστικές οργανώσεις. Την αισιοδοξία και τον ενθουσιασμό, παράλληλα με την ομόθυμη καταδίκη της κυβερνητικής πολιτικής απέναντι στους εργαζόμενους και το λαό. Την αποφασιστικότητα του εργατικού κινήματος να μην αφήσει να ξεχαστεί το κυβερνητικό έγκλημα στα Τέμπη, να μην γλιτώσουν την πολιτική και ποινική καταδίκη οι υπεύθυνοι σε πολιτικό και επιχειρησιακό επίπεδο.

Να συνεχιστεί και να ενταθεί η πάλη ενάντια στην πολιτική που καταπιέζει και συρρικνώνει το εργατικό και λαϊκό εισόδημα, για διεκδίκηση ΣΣΕ σε κλάδους και επιχειρήσεις, πραγματικών αυξήσεων στους μισθούς και στις συντάξεις, για δημόσια και δωρεάν υγεία-περιθαλψή, παιδεία, πρόνοια, για ουσιαστικά μέτρα προστασίας της υγείας και σωματικής ακεραιότητας στους χώρους και στις μορφές εργασίας, για να μην θρηνεί η εργατική τάξη κάθε μέρα θύματα στα μικρά και μεγαλύτερα Τέμπη.

Για να ακυρωθούν τα πακέτα των 25 δισεκ. ευρώ για την πολεμική οικονομία της ΕΕ, του ΝΑΤΟ και να διατεθούν αυτά για τις εργατικές και λαϊκές ανάγκες. Για να μην συμμετέχει με κανένα τρόπο η χώρα μας στους πολέμους που διεξάγονται στην ευρύτερη περιοχή, να σταματήσει η κυβέρνηση να στηρίζει το αντιδραστικό καθεστώς του Ζελένσκι στην Ουκρανία και του αιμοσταγούς δολοφόνου και εγκληματία κατά της ανθρωπότητας Νετανιάχου, πρωθυπουργού του Ισραήλ, που είναι υπεύθυνος για την άγρια γενοκτονία του ηρωικού παλαιστινιακού λαού, χιλιάδων αθώων παιδιών και γυναικών.

Με βάση αυτή την εμπειρία και το πλαίσιο των αιτημάτων το εργατικό κίνημα καθόρισε τα επόμενα βήματα, τις δραστηριότητες για την επίτευξη των στόχων και της απεργίας της 9/4.

Όχι στον ιμπεριαλιστικό πόλεμο.

800 δισεκ. για τις ανάγκες των ευρωπαϊκών λαϊκών στρωμάτων.

25 δισεκ. για τις ανάγκες του ελληνικού λαού

ΟΓΕ- 8 Μάρτη Ταξική Ημέρα της Γυναίκας: Κεντρική συγκέντρωση στο Σύνταγμα



Οι γυναίκες τίμησαν με τον γνωστό αγωνιστικό τους τρόπο τη δική τους Ημέρα. Με μια μαχητική, δυναμική μεγάλη συγκέντρωση που οργάνωσε η ΟΓΕ στο κέντρο της Αθήνας. Εκατοντάδες γυναίκες ανταποκρίθηκαν στο κάλεσμά της, τα σωματεία μέλη της με τη δράση τους πέτυχαν τη μαζική συμμετοχή αγωνιστριών. Η συγκέντρωση έγινε στο Σύνταγμα και συνεχίστηκε με πορεία προς το Μοναστηράκι.

Την κεντρική ομιλία στη συγκέντρωση έκανε η Χριστίνα Σκαλούμπακα, πρόεδρος της ΟΓΕ, ενώ χαιρετισμούς απηύθυναν συνδικαλιστριες από εργατικά σωματεία, γυναίκες που αγωνίζονται μέσα από συλλόγους φοιτητών, μαζικούς φορείς των επαγγελματιών, του αναπηρικού κινήματος.

Ο αγώνας και η διεκδίκηση μας δίνουν «ανάσα» μέσα στην «ασφυξία» των πολύμορφων διακρίσεων

«Η φετινή Παγκόσμια Ημέρα της Γυναίκας σφραγίζεται από το μεγαλειώδες ορμητικό λαϊκό ποτάμι που κατακλύζει εδώ και μέρες την Αθήνα και όλες τις πόλεις της Ελλάδας, με τις χιλιάδες γυναίκες και μανάδες που, συγκλονισμένες από το έγκλημα στα Τέμπη, βγήκαμε στο δρόμο του αγώνα απαιτώντας να μην συγκαλυφθεί. Για να διεκδικήσουμε το δικό μας, τη ζωή μας και το μέλλον των παιδιών μας... Μετατρέπουμε την οργή μας σε απόφαση οργάνωσης και πάλης ενάντια στον πραγματικό ένοχο, που είναι το σημερινό αντιλαϊκό κράτος, η κυβέρνηση και όλα τα κόμματα που βαδίζουν στις ράγες της ΕΕ και του ΝΑΤΟ και το σύστημα της εκμετάλλευσης που υπηρετούν. Αυτός είναι ο μεγάλος ένοχος που μας στερεί το οξυγόνο!».

Ο ίδιος ένοχος, ο σύστημα της εκμετάλλευσης «γεννά και τρέφει την ανισοτιμία και κάθε μορφής βία κατά των γυναικών. Γι' αυτό το σύνθημα "ή τα κέρδη τους ή οι ζωές μας" που ευαισθητοποίησε το λαό μας αποτυπώνει το πραγματικό σημερινό κοινωνικό δίλημμα που πρέπει να αποτελέσει κίνητρο στάσης και δράσης των γυναικών».

«Σηκώνουμε ψηλά τη σημαία του αγώνα των λαών για να ζήσουμε σε ένα κόσμο χωρίς εκμετάλλευση, χωρίς φτώχεια, χωρίς πόλεμο. Ο αγώνας μας έχει σημασία για τη ζωή μας και το μέλλον των παιδιών μας», υπογράμμισε η Χρ. Σκαλούμπακα και κάλεσε τις γυναίκες να ξεσηκωθούν ενάντια σε κάθε είδους εμπλοκή της Ελλάδας στα πολεμικά σφαγεία, ενάντια σε αυτούς που λογαριάζουν ως κόστος τις ανάγκες τους και δαπανούν δισεκατομμύρια για την πολεμική οικονομία και για τους ιμπεριαλιστικούς σχεδιασμούς.

«Στρέφουμε τα δικά μας όπλα ενάντια στον ιμπεριαλιστικό πόλεμο και τις αιτίες του, χωρίς καμία επανάσταση μπροστά στις εκεχειρίες και τις συμφωνίες που στην πραγματικότητα προετοιμάζουν τη νέα πιο οξυμένη ακόμα φάση της αντιπαράθεσης. Γιατί οι αιτίες που γεννάνε τον πόλεμο, δηλαδή οι ανταγωνισμοί των επιχειρηματικών κολοσσών, των κρατών και των ιμπεριαλιστικών οργανισμών όχι μόνο είναι παρούσες, αλλά οξύνονται ολοένα και περισσότερο», υπογράμμισε.

Από το βήμα της κινητοποίησης, η πρόεδρος της ΟΓΕ σκιαγράφησε τη βάρβαρη πραγματικότητα που ζουν οι εργαζόμενες: τα εξοντωτικά ωράρια, τους μισθούς που δεν φτάνουν να καλύψουν τις στοιχειώδεις ανάγκες, τις εργασιακές σχέσεις που κάνουν τη ζωή τους λάστιχο.

«Αυτή η βία διαμορφώνει τις οικονομικές και κοινωνικές προϋποθέσεις που εμποδίζουν τις γυναίκες να καταγγείλουν τη σεξουαλική παρενόχληση στον χώρο εργασίας ή να ξεφύγουν από μια βίαιη διαπροσωπική σχέση. Στο έδαφος που αυτή η βία καλλιεργεί, συντηρούνται σχέσεις εξάρτησης και τρέφονται αναχρονιστικά στερεότυπα και αντιλήψεις», σχολίασε.

«Δεν νομιμοποιούμε τη βαρβαρότητα που βιώνουμε», ξεκαθάρισε και πρόσθεσε: «Η κοινή μας δράση με εργατικά σωματεία, ενώσεις αυταπασχολομένων, αγροτικούς και φοιτητικούς συλλόγους μπορεί να την ανατρέψει. Ο αγώνας μας για να διεκδικήσουμε όλα όσα έχουμε ανάγκη σήμερα μπορεί να δώσει ανάσα στις γυναίκες του μόχθου που ασφυκτιούν από τις πολύμορφες διακρίσεις. **Συνεχίζουμε πιο δυνατές, πιο αποφασισμένες».**

Η εκδήλωση πλαισιώθηκε από κείμενα και τραγούδια που συνόδευσαν τους γυναικείους εργατικούς αγώνες του 19ου και του 20ού αιώνα σε διαφορετικές χώρες.

Χρήσιμες Πληροφορίες

Έλεγχος μηνιαίου ποσού σύνταξης κύριας και επικουρικής από τον ιστότοπο του ΕΦΚΑ

Επανερχόμαστε για να βοηθήσουμε εκείνους τους συναδέλφους που ακόμη δυσκολεύονται να δουν και να ελέγξουν τις μηνιαίες αποδοχές τους (συντάξεις) που παίρνουν από τον ΕΦΚΑ. Η διαδικασία είναι η εξής:

Μπαίνουμε στο [firefox](#) ή το [google chrome](#) και στη μπάρα αναζήτησης γράφουμε ΕΦΚΑ και πατάμε enter.

Ανοίγει η ιστοσελίδα του ΕΦΚΑ. Πατάμε κλικ στο **Συνταξιούχοι** και ανοίγει η σχετική σελίδα. Κάνουμε κλικ στο **Εκτύπωση μηνιαίου ενημερωτικού σημειώματος** (από κάτω έχει και την **εκτύπωση ετήσιου ενημερωτικού εισοδήματος**- μπορούμε να ανοίξουμε και αυτό). Κάνουμε κλικ στο **είσοδος στην υπηρεσία** που αφορά στο **2) Ενημερωτικά Σημειώματα κύριων Συντάξεων από 01/01/2019.**

Ανοίγει σελίδα gov.gr για εισοδο με [taxisnet](#). Πατάμε κλικ στο **συνέχεια στο taxisnet**. Ανοίγει παράθυρο με **τους δύο κωδικούς χρήστη**, που πρέπει να τους ξέρουμε, αν όχι τους ζητάμε από τον λογιστή μας. Βάζουμε τους κωδικούς και πατάμε κλικ στο **σύνδεση**. Στο παράθυρο που ανοίγει και έχει μαρκαρισμένο το **Συνέχεια** πατάμε **Αποστολή**. Ανοίγει παράθυρο με στοιχεία ΑΦΜ και ζητάει **ΑΜΚΑ**, τον γράφουμε και πατάμε **Είσοδος**. Ανοίγει σελίδα, αριστερά πάνω πατάμε **Ενημερωτικά Σημειώματα Συντάξεων** και στο δεξιό μέρος της σελίδας βγάζει τα στοιχεία μας, το έτος και τον μήνα πληρωμής που θέλουμε να ελέγξουμε, τους επιλέγουμε και πατάμε **Αναζήτηση**. Μας βγάζει σε μπάρες τα στοιχεία της κύριας σύνταξης (γήρατος) και της επικουρικής, ενώ δεξιά έχει με κόκκινα γράμματα τη λέξη **εκτύπωση**. Πατάμε κλικ στη λέξη εκτύπωση για όποια από τις δύο συντάξεις θέλουμε να δούμε και ανοίγει παράθυρο **Εκτύπωση** με τα στοιχεία της σύνταξης και πατάμε **Εκτέλεση**. Ανοίγει νέο παράθυρο Εκτύπωση, πατάμε **OK** και ανοίγει το **ΜΗΝΙΑΙΟ ΕΝΗΜΕΡΩΤΙΚΟ ΣΗΜΕΙΩΜΑ ΠΛΗΡΩΜΗΣ ΣΥΝΤΑΞΗΣ**.

Σ' αυτό μπορούμε να ελέγξουμε όλες τις αποδοχές μας, τις κρατήσεις και τις όποιες διαφορές τυχόν παρουσιάζονται και που οφείλονται αυτές στο δεύτερο σκέλος **ΑΝΑΛΥΣΗ ΜΗΝΙΑΙΑΣ ΠΛΗΡΩΜΗΣ**.

Στο πρώτο σκέλος **ΕΠΑΝΥΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣ ΣΥΝΤΑΞΗΣ Ν.4387/2016 ΟΠΩΣ ΙΣΧΥΕΙ ΒΑΣΕΙ Ν. 4670/2020** στο κάτω μέρος της δεξιάς στήλης μπορούμε να δούμε αν έχουμε **προσωπική διαφορά** και αν αυτή είναι θετική ή αρνητική.

Συνάδελφοι κρατήστε το σημείωμα, όσοι το χρειάζεστε, θα σας βοηθάει

Νίκες εργαζομένων με αγώνες

1) Νέα μεγάλη επιτυχία των διανομένων καθώς κάτω από τους οργανωμένους αγώνες και τις απεργιακές κινητοποιήσεις του Σωματείου Εργαζομένων E - Food Αττικής υπογράφηκε η κατοχύρωση του δικαιώματος των μισθωτών διανομένων να διαμορφώνουν το πρόγραμμα εργασίας και κατοχυρώθηκε το 5ημερο - 8ωρο χωρίς διευθέτηση του χρόνου εργασίας! Σε ανακοίνωσή του το Σωματείο σημειώνει: «Νέα κατάκτηση για το Σωματείο μας που έκανε για άλλη μια φορά «κουρελόχαρτο» τον νόμο Χατζηδάκη!

Χθες αποδείχτηκε για άλλη μια φορά ότι οι μαχητικοί οργανωμένοι αγώνες κόντρα στην πολιτική των κυβερνήσεων και των εργοδοτών έχουν αποτέλεσμα! Οι μεγάλες απεργιακές κινητοποιήσεις μας, έφεραν αποτέλεσμα. Μετά από σκληρές διαπραγματεύσεις επικυρώθηκε η διμερής συμφωνία που είχαμε αποσπάσει από την 24ωρη απεργία μας (10/1), ως αποτέλεσμα της συνάντησης στην επιθεώρηση εργασίας με την εταιρία σχετικά με τον τρόπο καθορισμού του προγράμματος εργασίας των μισθωτών διανομένων.

2) Επιχειρησιακή Συλλογική Σύμβαση Εργασίας με αυξήσεις στους μισθούς για όλους τους εργαζόμενους στην Ολυμπία Οδό, υπέγραψε το νεοσύστατο Σωματείο (ΣΕΟΟΛ) κάτι που αποτελεί θετική κατάληξη εξάμηνης προσπάθειας διαπραγματεύσεων με την εργοδοσία, που ευοδώθηκε μέσα από συλλογικές διαδικασίες των εργαζομένων, συσκέψεις, Γενικές Συνελεύσεις και μαζική συμμετοχή σε αγωνιστικές κινητοποιήσεις.

Σχετικά με τις διαφορές σε συντάξεις

Επειδή πολλοί συνάδελφοι παρατηρούν στις εισπραττόμενες μηνιαίες αποδοχές τους διαφορές στα ποσά, αλλά υπάρχουν και ερωτήματα για ορισμένα άλλα ζητήματα, κρίνουμε απαραίτητο να διευκρινίσουμε τα παρακάτω:

1) Οι περικοπές των συντάξεων που κύρια ξεκίνησαν το 2010 και συνεχίζονται μέχρι σήμερα από όλες τις κυβερνήσεις, εφαρμόζονται στο σύνολο τους με τελευταίες αυτές που ψηφίστηκαν με το ν. 4670/2020. Οι εκκρεμότητες που υπάρχουν αφορούν στην περικοπή των συντάξεων χρείας και για τον ιδιωτικό τομέα και στην περικοπή της 2ης «εθνικής» σύνταξης, σε όσους παίρνουν 2η κύρια σύνταξη. Θυμίζουμε πως για τις συντάξεις χρείας στους συνταξιούχους του ιδιωτικού τομέα δεν έχει ακόμα εφαρμοστεί η περικοπή του 50% του 70% της αρχικής σύνταξης, που πλέον αποδίδεται στους δικαιούχους (έχει εφαρμοστεί για τους του δημοσίου τομέα). Για τις δύο αυτές περιπτώσεις (χρείας και 2ης «εθνικής») η κυβέρνηση, κάτω από το βάρος της αγωνιστικής πίεσης του συνταξιοχικού κινήματος, απ' ενός έχει καθυστερήσει την υλοποίησή τους, απ' ετέρου προβληματίζεται για το αν θα τις εφαρμόσει και σε ποιο ποσοστό, ακριβώς επειδή η πλήρης εφαρμογή τους θα επιφέρει συντριπτική μείωση των αποδιδόμενων ποσών και των συνολικών αποδοχών, θα τις μετατρέψει σε άθλια επιδόματα λίγων δεκάδων ευρώ, οδηγώντας στην απότομη φτωχοποίηση χιλιάδες συνταξιούχους.

2) Κατά συνέπεια οι όποιες «μικρές» μειώσεις εμφανίζονται στις κύριες συντάξεις οφείλονται σε φορολογικές συνέπειες των όποιων μικροαυξήσεων αποδίδονται από την κυβέρνηση. Όπως πχ με την «αύξηση» του 2,4% που έδωσε φέτος, το εισόδημα κάποιων συναδέλφων ξεπέρασε την προηγούμενη φορολογική κλίμακα, με αποτέλεσμα να φορολογούνται περισσότερο. Φαινόμενο που θα παρατηρηθεί λχ και με τις «αυξήσεις» στους μισθούς που ανήγγειλε η κυβέρνηση από τον Απρίλη, μειώνοντας πολύ τις έσοι κι αλλιώς απαράδεκτες «αυξήσεις», κάτι που άλλωστε παραδέχτηκαν και υπουργοί. Στη βάση αυτή πληροφορίες φέρνουν την κυβέρνηση να μελετά το σενάριο της αύξησης των φορολογικών κλιμακίων, ώστε να μειωθεί η φορολόγηση των χαμηλών αποδοχών.

Επίσης σε αρκετούς κλάδους, μέχρι τώρα, η φορολόγηση είτε στις κύριες είτε στις επικουρικές συντάξεις γινόταν μόνο στο τελικό εισόδημα στο τέλος του χρόνου, ενώ από φέτος άρχισαν να φορολογούνται σε μηνιαία βάση, οπότε εμφανίστηκαν μειωμένες οι μηνιαίες αποδοχές. Αυτό φυσικά θα έχει αποτέλεσμα την μικρότερη φορολόγηση στο τελικό εισόδημα.

3) Παράλληλες συντάξεις. Ισχύει η εξής απαράδεκτη ανισότιμη αντιμετώπιση: Για όσους συνταξιοδοτήθηκαν πριν το νόμο 4387/16 και είχαν κάτω από 15 χρόνια παράλληλης ασφαλισμένης εργασίας, αυτά διαγράφονται, δεν προσμετρώνται για την έκδοση συμπληρωματικής σύνταξης. Για όσους βγήκαν στη σύνταξη μετά το νόμο αυτό, τα όποια χρόνια παράλληλης ασφαλισμένης εργασίας είχαν, προσμετρώνται για την απόδοση συμπληρωματικής σύνταξης.

4) Σε ορισμένους κλάδους οι συνταξιούχοι που συνταξιοδοτήθηκαν με πάνω από 30 χρόνια ασφάλισης και πλήρωναν ασφάλιστρα πάνω από το 20% που ίσχυε γενικά για το ΙΚΑ, δεν έχει ολοκληρωθεί ο επανυπολογισμός των συντάξεων και προχωράει, με αργούς βέβαια ρυθμούς, η διαδικασία με τον νέο αυξημένο συντελεστή αναπλήρωσης που προβλέπεται στο ν. 4670/2020, ενώ παράλληλα αποδίδονται και τα οφειλόμενα αναδρομικά.

5) Ξεκαθαρίζουμε ότι αυτές οι διευκρινίσεις θέλουν απλά να πληροφορήσουν τους συναδέλφους, ώστε να μην έχουν απορίες, σε καμία όμως περίπτωση δεν σημαίνουν πως αποδεχόμαστε τις προαναφερόμενες εφαρμογές των νόμων κι ακόμα πιέζουμε αγωνιστικά την κυβέρνηση να μην υλοποιεί αρνητικές ρυθμίσεις. Απορρίπτουμε όμως συνολικά και τις περικοπές των συντάξεων χρείας και της 2ης «εθνικής» και την άγρια φορολόγηση των συντάξεων, την κλοπή των επιπλέον χρόνων εργασίας και φυσικά επαναλαμβάνουμε σε όλους τους τόνους πως διεκδικούμε και απαιτούμε την επιστροφή όλων των κλεμμένων, την κατάργηση των αντιστασιακών νόμων, την αύξηση του αφορολόγητου στις 12.000 ευρώ, την απόδοση όλων των αναδρομικών κλπ.

ΑΠΟ ΤΗ ΔΡΑΣΗ ΤΩΝ ΟΡΓΑΝΩΣΕΩΝ

Συνεχίστηκαν οι κινητοποιήσεις από τα σωματεία των συνταξιούχων σε όλες τις περιφέρειες κύρια για το θέμα της υγείας, στα πλαίσια της απόφασης της ΣΕΑ για ένα τέτοιο κύκλο δράσεων. Παράλληλα τα σωματεία της ομοσπονδίας μας εξέδωσαν ανακοινώσεις- καλέσματα προς τους συνταξιούχους για συμμετοχή στις απεργιακές συγκεντρώσεις της 9 Απρίλη, στην Πανεργατική Πανελλαδική Απεργία των συνδικάτων.

ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗ 12/3/2025



Στη Θεσσαλονίκη πραγματοποιήθηκε η μεγάλη μαχητική συγκέντρωση των συνταξιοδικών οργανώσεων από την Κεντρική και Δυτική Μακεδονία, που οργάνωσαν η ΣΕΑ Θεσσαλονίκης και τα σωματεία από τη Βέροια, τη Νάουσα, την Κατερίνη, το Λιτόχωρο, την Κοζάνη, την Πτολεμαίδα και τη Φλώρινα.

Η συγκέντρωση έγινε έξω από τα γραφεία του ΕΦΚΑ στην οδό Αριστοτέλους, ενώ μετά τη λήξη των ομιλιών ακολούθησε δυναμική πορεία στους δρόμους της Θεσσαλονίκης, η οποία κατέληξε στο Υπουργείο Μακεδονίας Θράκης, όπου οι συγκεντρωμένοι επέδωσαν το ψήφισμα με τις διεκδικήσεις τους. Όλα τα αιτήματα για την αναβάθμιση της δημόσιας υγείας και περιθαλψής, για δωρεάν φάρμακα, κατάργηση των κρατήσεων για την υγεία, με άμεσες προσλήψεις γιατρών στα νοσοκομεία και τις δομές των περιοχών, από όπου ήρθαν οι συνταξιούχοι.

Επίσης πρόβαλαν όλα τα αιτήματα για τις συντάξεις που διεκδικεί το συνταξιοδοτικό κίνημα, στέλνοντας το μήνυμα πως δεν αποδέχονται την κοροϊδία των δήθεν αυξήσεων και τα επιδόματα πείνας.

Αυτά τα ζητήματα αναδείχτηκαν μέσα από τις ομιλίες των εκπροσώπων των σωματείων και την κεντρική παρέμβαση που έκανε ο πρόεδρος της ΟΣΙΚΑ Δ. Κουμπούρης.

ΠΑΤΡΑ 12/3/2025



Στην Πάτρα έγινε η συγκέντρωση των συνταξιούχων της Δυτικής Ελλάδας, όπου εδρεύει η 6^η ΥΠΕ. Μαζικό «παρών» έδωσαν εκατοντάδες συνταξιούχοι από την περιοχή αυτή, που διαδήλωσαν την απόφασή τους να μην σταματήσουν τους αγώνες διεκδίκησης των αιτημάτων τους.

Τη συγκέντρωση οργάνωσαν οι Συνεργαζόμενες Συνταξιοδικές Οργανώσεις της περιοχής, όπου πήραν μέρος συνάδελφοι που ήρθαν από όλη την Αχαΐα, την Αιτωλοακαρνανία, Ηλεία, Ζάκυνθο, Κεφαλονιά - Ιθάκη και την Κορινθία...

Η διοίκηση της 6^{ης} ΥΠΕ υποχρεώθηκε να δεχτεί αντιπροσωπεία της συγκέντρωσης και να συζητήσει μαζί της τα προβλήματα υγείας που απασχολούν το λαό της Δ. Ελλάδας. Με το υπόμνημα που της παρέδωσε η αντιπροσωπεία απαιτήθηκε να μην κλείσει ή συγχωνευτεί κανένα τμήμα, κλινική, νοσοκομείο, κέντρο υγείας σε όλους τους νομούς, να επαναλειτούργησουν τα νοσηλευτικά ιδρύματα 409 και Νοσημάτων Θώρακος στην Πάτρα, να υπάρξει πλήρης στελέχωση όλων των σταθμών του ΕΚΑΒ σε όλους τους νομούς.

Οι συγκεντρωμένοι από τη μεριά τους έκαναν καθαρό πως ο αγώνας για δημόσια, δωρεάν, καθολική υγεία- περιθαλψή, για ενίσχυση των δημόσιων δομών υγείας, των νοσοκομείων και ΚΥ των νομών, που δοκιμάζονται από τις τρομερές ελλείψεις σε ιατρικό και νοσηλευτικό προσωπικό, δεν πρόκειται να σταματήσει.

Στις ομιλίες των εκπροσώπων των σωματείων και του Π. Πάλμου ΓΓ της ΟΣΙΚΑ και κεντρικού ομιλητή αναδείχτηκαν η σφοδρή αντίθεση των συνταξιούχων στις πολεμικές δαπάνες, που στερούν από τους συνταξιούχους και το λαό τις βασικές ανάγκες τους, ενώ ξεκαθάρισαν πως δεν πρόκειται να δεχτούν τις καθημερινές «κοιλιάδες των Τεμπών» που αντιμετωπίζει ο λαός στην υγεία και στα άλλα προβλήματα, που δημιουργεί η κυβερνητική πολιτική.

Τη συμπάρταση στους συγκεντρωμένους αγωνιστές συνταξιούχους εξέφρασαν με την παρουσία τους εκπρόσωποι της Δημοτικής Αρχής της Πάτρας και του Εργατικού Κέντρου Πάτρας.

ΛΑΡΙΣΑ 13/03/2025

ΠΑΝΘΕΣΣΑΛΙΚΟ ΣΥΜΜΑΛΗΤΗΡΙΟ ΣΥΝΤΑΞΙΟΥΧΩΝ



Μεγάλη συγκέντρωση πραγματοποιήσαν οι συνταξιούχοι από όλη τη Θεσσαλία στη Λάρισα, στην κεντρική πλατεία της πόλης, που οργάνωσαν οι ΣΣΟ από όλους τους νομούς της περιφέρειας. Τα αιτήματα και εδώ ήταν για την ανάγκη επάνδρωσης των νοσοκομείων των νομών με ιατρικό και νοσηλευτικό προσωπικό, με τις απαραίτητες τεχνολογικές υποδομές, για δημόσια και δωρεάν υγεία.

Οι συνταξιούχοι διαμήνυσαν ότι απαιτούν να ζήσουν με αξιοπρέπεια από τις συντάξεις για τις οποίες πλήρωσαν, να δοθούν εδώ και τώρα λύσεις στα προβλήματα της ακρίβειας, της υγείας και της περιθαλψής που τους απασχολούν. Πριν την έναρξη των ομιλιών κρατήθηκε ενός λεπτού σιγή για τα θύματα του εγκλήματος των Τεμπών.

Οι ομιλητές της συγκέντρωσης επισήμαναν τα προβλήματα που αντιμετωπίζονται οι δομές υγείας στην περιφέρεια, τους αγώνες που γίνονται για να αντιμετωπιστούν, την ακρίβεια που τσακίζει το εισόδημα και το λαϊκό βιοτικό επίπεδο και των συνταξιούχων. Ο Γ. Σκιαδιώτης Αντιπρόεδρος της ΟΣΙΚΑ στην ομιλία του καυτηρίασε την κοροϊδία της κυβέρνησης και των υπουργών, που απαντούν συνεχώς πως δεν υπάρχουν τα δημοσιονομικά περιθώρια για την ικανοποίηση των αιτημάτων των συνταξιούχων και τόνισε πως βρισκόμαστε μπροστά σε ένα καλά οργανωμένο σχέδιο, μία πολιτική συγκεκριμένη μία πολιτική αναπαραγωγής, ανακατανομής του πλούτου που παράγεται μαζί και του εισοδήματος των συνταξιούχων υπέρ των λίγων, υπέρ των μονοπωλίων και όχι για τις δικές μας ανάγκες. Κατήγγειλε δε τις δηλώσεις των ΝΑΤΟικών για μείωση των δαπανών για συντάξεις, υγεία, πρόνοια, για να χρηματοδοτηθεί η πολεμική οικονομία.

Στη συνέχεια οι συγκεντρωμένοι με πορεία μετέβησαν στην 5^η ΥΠΕ, όπου εκπρόσωποι των σωματείων πραγματοποίησαν παράσταση διαμαρτυρίας καταθέτοντας το υπόμνημα τους.

ΗΡΑΚΛΕΙΟ 14/03/2025 - 14:31
ΠΑΓΚΡΗΤΙΑ ΚΙΝΗΤΟΠΟΙΗΣΗ ΣΥΝΤΑΞΙΟΥΧΩΝ



«Δεν θα επιτρέψουμε να γίνουν οι ζωές μας θυσία για τα κέρδη των λίγων». Αυτό ήταν το κεντρικό σύνθημα των εκατοντάδων συγκεντρωμένων Κρητών συναδέλφων, που μαζεύτηκαν στο Ηράκλειο, στη Παγκρήτεια συγκέντρωση που οργάνωσαν οι οργανώσεις όλου του νησιού. Για άλλη μια φορά οι αγωνιστές στην Κρήτη διατράνωσαν την απόφασή τους να μην σταματήσουν τους αγώνες για να βελτιωθεί η κατάσταση στα νοσοκομεία της Κρήτης, που πραγματικά υποφέρουν από τις τεράστιες ελλείψεις.

Διεκδίκησαν λύσεις στα προβλήματα των νοσοκομείων και ΚΥ, ενώ διαδήλωσαν και τα αιτήματα για ουσιαστικές αυξήσεις στις συντάξεις, μέτρα κατά της ακρίβειας, απόδοση όλων των αναδρομικών.

Αυτά τα σοβαρά προβλήματα επισήμαναν οι ομιλητές στη συγκέντρωση, τονίζοντας πως «Είμαστε εδώ γιατί δεν ξεχνάμε τη ληστεία που έχουν υποστεί οι συντάξεις μας, από τα μνημόνια και τις ευρωπαϊκές οδηγίες που ακολούθησαν διαχρονικά όλες οι κυβερνήσεις και κατάντησαν τις συντάξεις φιλοδωρήματα... Στέλνουμε μήνυμα προς πάσα κατεύθυνση, σε παλιούς και νέους «σωτήρες» ότι οι συνταξιούχοι είναι εδώ και δυναμικά θα διεκδικήσουμε τα δικαιώματά μας και την αξιοπρέπειά μας. Το οφείλουμε στη νέα γενιά, στα παιδιά μας».

Στη συγκέντρωση αγωνιστικό χαιρετισμό έστειλαν δεκάδες εργατικά σωματεία. Επίσης παραβρέθηκαν ο Δημήτρης Βρούσαλης, πρόεδρος του Σωματείου Εργαζομένων του Πανεπι-

στημιακού Νοσοκομείου Ηρακλείου και ο Δημήτρης Φλυτζάνης, πρόεδρος της Ένωσης Εργαζομένων του Βενιζέλειου Νοσοκομείου, οι οποίοι εξέφρασαν τη στήριξη των υγειονομικών στον κοινό αγώνα με τους συνταξιούχους για δημόσια δωρεάν Υγεία.

ΘΗΒΑ 18/03/2025 ΣΤΕΡΕΑ ΕΛΛΑΔΑ- ΕΥΒΟΙΑ



Στη Θήβα έγινε η συγκέντρωση των συνταξιοδικών οργανώσεων από τη Βοιωτία, την Εύβοια, την Ευρυτανία, τη Φθιώτιδα, τη Φωκίδα, τη Λάρυμνα, τα άλλα χωριά της ΛΑΡΚΟ. Παλαίμαχοι αγωνιστές αυτών των βιομηχανικών περιοχών έδωσαν δυναμικό «παρών» στην κινητοποίηση, διεκδικώντας μαζί με τους συναδέλφους τους σε όλη τη χώρα δημόσιο, δωρεάν, καθολικό σύστημα Υγείας - Πρόνοιας, πλήρως χρηματοδοτούμενο από το κράτος, εξασφάλιση πλήρους και απρόσκοπτης ιατροφαρμακευτικής περιθαλψής και νοσηλείας για όλους, ουσιαστικές αυξήσεις στις συντάξεις, την καταβολή των αναδρομικών για όλους και την επαναφορά της 13ης και 14ης σύνταξης, μέτρα απέναντι στην ακρίβεια και στα καθημερινά προβλήματα που τσακίζουν τις λαϊκές οικογένειες. Επίσης ιδιαίτερες αναφορές έγιναν από τους ομιλητές της συγκέντρωσης στην τραγική κατάσταση που επικρατεί στα Νοσοκομεία, τα Κέντρα Υγείας και της δομής πρόνοιας σε Στερεά Ελλάδα και Εύβοια εξαιτίας της χρόνιας υποχρηματοδότησης και υποστελέχωσης, της εμπορευματοποίησης και της εξυπηρέτησης των ιδιωτικών ιατρικών κέντρων, με τους συγκεντρωμένους να απαιτούν την άμεση πρόσληψη μόνιμου ιατρικού και νοσηλευτικού προσωπικού.

ΓΙΑΝΝΕΝΑ 5 Μάρτη
ΣΥΝΕΡΓΑΖΟΜΕΝΑ ΣΩΜΑΤΕΙΑ ΣΥΝΤΑΞΙΟΥΧΩΝ
ΗΠΕΙΡΟΥ - ΚΕΡΚΥΡΑΣ - ΛΕΥΚΑΔΑΣ



Την Τετάρτη 5 Μάρτη πραγματοποιήθηκε στα Γιάννενα μαχητική συγκέντρωση των Συνταξιούχων Ηπείρου (από Γιάννενα- Άρτα- Πρέβεζα- Θεσπρωτία)- Κέρκυρας- Λευκάδας, που διατράνωσαν την αντίθεσή τους με τα αντισφαλιστικά μέτρα και τις αυξήσεις-κοροϊδία που εφαρμόζει η κυβέρνηση της ΝΔ.

Τα προβλήματα των συνταξιούχων στην επιβίωση με τις πενιχρές συντάξεις, την ακρίβεια, αλλά και εκείνα στην υγεία- περιθαλψή τους επισήμαναν οι εκπρόσωποι των σωματείων, που μίλησαν στη συγκέντρωση, όπως και οι εκπρόσωποι των ομοσπονδιών. Από την ΟΣΙΚΑ παρευρέθηκε και μίλησε ο Γιάννης Τόλης. Ιδιαίτερα στάθηκαν στην κακή κατάσταση των νοσοκομείων, που δεν μπορούν να ανταποκριθούν στις ανάγκες των ασθενών, του λαού της περιοχής, λόγω υποστελέχωσης σε γιατρούς και νοσηλευτικό προσωπικό.

Στη συγκέντρωση διαβάστηκε και εγκρίθηκε από τους συγκεντρωμένους το ψήφισμα με τα αιτήματα. Στη συνέχεια έγινε πορεία στο κέντρο της πόλης, που κατέληξε στην Περιφέρεια Ηπείρου, όπου αντιπροσωπεία των σωματείων συναντήθηκε με τον Περιφερειάρχη και του επέδωσε το ψήφισμα.

ΣΩΜΑΤΕΙΟ ΣΥΝΤΑΞΙΟΥΧΩΝ ΚΑ ΕΦΚΑ
Ν. ΜΕΣΣΗΝΙΑΣ

Καλαμάτα 6/4/2025

Όλοι την Τρίτη 8/4 έξω από την ΕΘΝΙΚΗ ΤΡΑΠΕΖΑ (Αριστομένους) για να εκφράσουμε την αντίθεσή μας στην κατάσχεση όλων των χρημάτων από το λογαριασμό της μισθοδοσίας εργαζόμενου, που εργάζεται σε δύο δουλειές για να τα βγάλει πέρα.

Οι συνταξιούχοι ανταποκρινόμενοι στο κάλεσμα του συνδικάτου ιδιωτικών υπαλλήλων, δεν αποδεχόμαστε την κανονικότητα που θέλουν να μας πλασάρουν τα κοράκια. Ο εργαζόμε-

ΩΣΕΩΝ ΤΗΣ ΟΜΟΣΠΟΝΔΙΑΣ

νος είχε ρυθμίσει κανονικά μια παλαιότερη οφειλή που είχε στην τράπεζα, την οποία εξόφλησε μέχρι και την τελευταία δόση. Κάθε μήνα η τράπεζα εδώ και 2 περίπου χρόνια του κρατούσε μέσω πάγιας εντολής 52 ευρώ. Παρόλα αυτά, ενώ είχε αποπληρωθεί ο διακανονισμός μέχρι και την τελευταία δόση, ο συνάδελφος διαπίστωσε ότι η τράπεζα είχε δεσμεύσει ολόκληρο τον μισθό του, παίρνοντας του κυριολεκτικά ότι είχε και δεν είχε. Στη δικαιολογημένη αντίδραση του προς την τράπεζα, έχοντας όλα τα έγγραφα που αποδεικνύουν ότι έχει εξοφλήσει εξολοκλήρου το χρέος του, έλαβε μετά από μέρες την απάντηση, ότι κάποια στιγμή, άργησε να πληρώσει 2 δόσεις!!! (Συνολικού ποσού 104 Ευρώ), με αποτέλεσμα τώρα η οφειλή του μαζί με τους τόκους να φτάνει τα 2.000ευρώ.

Καταγγέλλουμε το απαράδεκτο αυτό περιστατικό τοκογλυφίας και αρπαγής εισοδημάτων λαϊκής οικογένειας. Αποδεικνύεται με εκκωφαντικό τρόπο η παντελής έλλειψη προστασίας των δανειοληπτών εργαζομένων και παράλληλα η προκλητική ασυλία των τραπεζών που για να διαφυλάξουν τα κέρδη τους δεν διστάζουν να ξεζουμίζουν μεροκαματιάρηδες με τοκογλυφικούς όρους.

Απαιτούμε:

Να επιστραφούν άμεσα όλα τα χρήματα του εργαζόμενου που κατάσχεσε η τράπεζα από το λογαριασμό του.

Να διαγραφεί ολόκληρη η οφειλή και οι τόκοι που καταλογίζει η τράπεζα στο συνάδελφο για ποσά που έτσι και αλλιώς έχει εξοφλήσει.

Κάτω τα χέρια από τους μισθούς τις συντάξεις και τα σπίτια των λαϊκών οικογενειών

Συμμετέχουμε στους αγώνες, γιατί είμαστε... ζωντανόι.

Συνάδελφοι, συνταξιούχοι όλων των ταμείων

Είμαστε εδώ. Δηλώνουμε παρών στους αγώνες των εργαζομένων, των παιδιών μας, για καλύτερα μεροκάματα, αντί των φιλοδωρημάτων του 1 ευρώ την ημέρα που δίνει η κυβέρνηση.

Είμαστε κοντά τους, απέναντι στην αδιαλλαξία της εργοδοσίας στα μεταλλεία, που την ώρα που η ΜΕΤΑΛΕΝ του Μπιτληναίου αποκομίζει τεράστιο πλούτο (με 482 εκατομμύρια ευρώ καθαρά κέρδη μόνο το 2023) από τα σωθικά των βουνών της Φωκίδας και με τον κίνδυνο για την ίδια τη ζωή των εργατών στο μεταλλείο, πετάει ψίχουλα αντί αυξήσεων, μέσα από καθεστώς τρομοκρατίας των στελεχών της, θυμίζοντας εποχές αλήστου μνήμης για όλους εμάς, τους παλιότερους...

ΣΥΝΕΡΓΑΖΟΜΕΝΕΣ ΣΥΝΤΑΞΙΟΥΧΙΚΕΣ ΟΡΓΑΝΩΣΕΙΣ ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΣ ΠΕΛΟΠΟΝΝΗΣΟΥ

Καλαμάτα 12/3/2025

Υπόμνημα

Των Συνεργαζομένων Συνταξιοχικών Οργανώσεων

Προς τον Αντιπερ/άρχη Μεσσηνίας κ. Στάθη Αναστασόπουλο

Κοιν: Προς τον Διοικητή της 6^{ης} ΥΠΕ κ. Η. Θεοδωρόπουλο

Κύριοι

Σήμερα, 12/3/2025, οι Συνεργαζόμενες Συνταξιοχικές Οργανώσεις πραγματοποιούν Περιφερειακή Συγκέντρωση στην Καλαμάτα.

Οι αγωνιστικές μας κινητοποιήσεις συνεχίζονται γιατί όλα τα αντισυνταξιοχικά μέτρα όλων των κυβερνήσεων των περασμένων χρόνων είναι εδώ, οξύνονται και εξελίσσονται προς το χειρότερο.

Αυτή την περίοδο συγκεντρώνουμε την προσοχή μας και την δράση μας, στα προβλήματα της υγείας που παίρνουν εκρηκτικές διαστάσεις και βάζουν σε κίνδυνο ακόμα και τις ζωές μας με τις τεράστιες ελλείψεις που υπάρχουν στα Νοσοκομεία της Περιφέρειας Πελοποννήσου σε υποδομές, ιατρικό και νοσηλευτικό προσωπικό.

Αλλά και στο πρόβλημα της ακρίβειας που «καταπίνει» τις συντάξεις μας στο πρώτο δεκαήμερο του μήνα.

Στην Συντονιστική Επιτροπή Αγώνα συγκεντρώνοντας όλες τις προτάσεις από τα στελέχη των Σωματείων μας σε όλη την περιφέρεια καταλήξαμε και υποβάλλουμε προς εσάς το Υπόμνημα των αιτημάτων μας, το οποίο και πρέπει να το αποστείλετε στους αρμόδιους Υπουργούς.

Αγωνιζόμαστε και διεκδικούμε:

Να μην κλείσει ή συγχωνευτεί κανένα τμήμα, κλινική, νοσοκομείο (π.χ. το Νοσοκομείο Κυπαρισσίας στο Νομό Μεσσηνίας). Τόσο το Νοσοκομείο Καλαμάτας όσο και Κυπαρισσίας είναι υποστελεχωμένα. Γιατροί μετακινούνται από κέντρα υγείας και Νοσοκομεία για να καλύψουν κενά. Να στελεχωθούν με το απαραίτητο Ιατρικό και Νοσηλευτικό προσωπικό και να καλυφθούν όλες οι ανάγκες σε τεχνολογικό εξοπλισμό.

Να στελεχωθούν όλα τα Κέντρα πλήρως με Ιατρικό και Νοσηλευτικό προσωπικό, που σήμερα είναι υποστελεχωμένα και τα περισσότερα προσπαθούν να καλύψουν τις ανάγκες με μετακινήσεις από άλλα κέντρα υγείας και τα Νοσοκομεία. (πχ το Κέντρο υγείας Αγ. Νικολάου με σοβαρές ελλείψεις στην Δυτική Μάνη με σοβαρές ελλείψεις σε ιατρικό και νοσηλευτικό προσωπικό. Όπως και το ΚΥ Καλαμάτας που μετά από συζήτηση που είχαμε με τον Διευθυντή, διαπιστώσαμε σοβαρές ελλείψεις. Στην πρωτεύουσα του Νομού δεν υπάρχουν οι ειδικότητες Γαστρεντερολόγου, ΩΡΛ, δερματολόγου, χειρουργού και λείπουν 2 οφθαλμίατροι, 2 γενικής Ιατρικής, 1 οδοντίατρος, 1 οφθαλμίατρος και 1 ορθοπεδικός. Ανάλογη κατάσταση και χειρότερη επικρατεί σε όλα τα ΚΥ της περιφέρειας...

Πλήρης στελέχωση του ΕΚΑΒ με μόνιμο προσωπικό, σύμφωνα με τις ανάγκες. Ανανέωση του στόλου του... στελέχωση της τεχνικής υπηρεσίας συντήρησης του στόλου με όλο το αναγκαίο μόνιμο προσωπικό. Στην πλειοψηφία των περιοχών της Πελοποννήσου δεν υπάρχουν μόνιμοι σταθμοί του ΕΚΑΒ (πχ στην περιοχή της Δυτικής Μάνης, όπου οι επείγουσες διακομιδές διενεργούνται από στρατιωτικό προσωπικό αντί για διασώστες και επιστρατεύονται οι εφημερεύοντες ιατροί του ΚΥ Αγ. Νικολάου για την συνοδεία των επειγόντων περιστατικών.

Όχι στην δημιουργία ιδιωτικού Νοσοκομείου στην ανατολική πόλη της Καλαμάτας.

Αγροτικά ιατρεία και στελεχωμένα σε όλα τα χωριά.

Να οργανωθεί ιδιαίτερη φροντίδα με υγειονομικές και κοινωνικές υπηρεσίες για τα άτομα με ειδικές ανάγκες και τις οικογένειές τους, τους ηλικιωμένους, τους χρόνια πάσχοντες και τους νεφροπαθείς.

Δημόσιο και δωρεάν πρόγραμμα «Βοήθεια στο Σπίτι» για όλους... με το αναγκαίο μόνιμο προσωπικό. Δωρεάν μετακίνηση των ασθενών και των συνοδών τους και εξασφάλιση φαρμάκων από τον ΕΟΠΥΥ στις κατηγορίες εκείνες που τα φάρμακα διατίθενται από τα φαρμακεία του, με πρόσληψη προσωπικού, και την αποστολή φαρμάκων στην κατοικία τους...

Επίσης με επιστολή τους οι οργανώσεις προς τον περιφερειάρχη Πελοποννήσου κ. Δημήτρη Πτωχό ζήτησαν τη συζήτηση του υπομνήματος στη συνεδρίαση του περιφερειακού συμβουλίου, καθώς και την παρουσία τους σ' αυτήν, για την περαιτέρω ανάπτυξη των θεμάτων..

ΣΥΝΕΡΓΑΖΟΜΕΝΑ ΣΩΜΑΤΕΙΑ ΣΥΝΤΑΞΙΟΥΧΩΝ Ν. ΑΙΤΩΛΟΑΚΑΡΝΑΝΙΑΣ

Δελτίο τύπου

Πραγματοποιήθηκε την Πέμπτη 6 Μάρτη συνάντηση των Συνεργαζόμενων Συνταξιοχικών Σωματείων με τον Διοικητή του Γενικού Νοσοκομείου Αιτωλοακαρνανίας, στο Αγρίνιο, κ Σερασκέρη.

Στη συνάντηση παραβρέθηκαν: ο πρόεδρος του Σωματείου Συνταξιούχων ΙΚΑ Αιτωλοακαρνανίας, Κομπλίτσης Δημήτρης, ο πρόεδρος του Σωματείου Συνταξιούχων ΟΑΕΕ Αγρινίου Νικάκης Βασίλης, ο πρόεδρος Σωματείου Συνταξιούχων ΟΑΕΕ Ακαρνανίας Αρσένης Δημήτριος, ο πρόεδρος του Ταμείου Εμπόρων Στραβοδήμος Κώστας και ο πρόεδρος του Συνδέσμου Απόστρατων Σωμάτων Ασφαλείας Αγρινίου Τσουνής Δημήτρης.

Στη συνάντηση αναφέραμε τα προβλήματα που αντιμετωπίζουν οι συνταξιούχοι, σε θέματα υγείας και ακρίβειας. Αναφέραμε τις ελλείψεις του Νοσοκομείου σε ιατρικό και νοσηλευτικό προσωπικό που έχει ως αποτέλεσμα να μην καλύπτονται οι ανάγκες, να υπολειπονται σε οριακό σημείο ή/και να αναστέλλεται η λειτουργία τους. Ακόμα αναφερθήκαμε και στην έλλειψη παιδοχειρουργού αλλά και άλλων βασικών ειδικοτήτων.

Ο Διοικητής είπε ότι γίνεται προσπάθεια από μέρος τους να καλυφθούν οι όποιες ελλείψεις υπάρχουν, με προσωπικό που έχει ζητήσει.

Από πλευράς μας δηλώσαμε ότι είναι πολλά τα προβλήματα που αντιμετωπίζουμε μαζί με τις οικογένειές μας και ότι δεν καλυπτόμαστε από τις υποσχέσεις εφόσον και εάν γίνουν πραγματικότητα. Τα προβλήματά μας έχουν αιτία την υποχρηματοδότηση στην υγεία και στην εμπορευματοποίηση της, κάτι που υποβαθμίζει το δημόσιο σύστημα Υγείας.

Με βάση τα παραπάνω, δηλώσαμε ότι η προσπάθεια που κάνουν τα συνταξιοχικά σωματεία για να ενημερωθούν όλοι οι συνάδελφοι συνταξιούχοι και να συμμετέχουν στον αγώνα θα δυναμώσει, γιατί μόνο εμείς μπορούμε να αλλάξουμε την κατάσταση συνολικά στη ζωή μας και την κατάσταση που υπάρχει στα Νοσοκομεία, στην Υγεία.

ΕΝΩΣΗ ΣΥΝΤΑΞΙΟΥΧΩΝ ΙΚΑ Ν. ΗΡΑΚΛΕΙΟΥ

ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 8 Απριλίου 2025

Έγινε τη Δευτέρα 7 Απριλίου συγκέντρωση διαμαρτυρίας έξω από το «Βενιζέλειο» Νοσοκομείο .

Με αφορμή την Παγκόσμια Ημέρα Υγείας η Ένωση πραγματοποίησε συγκέντρωση διαμαρτυρίας έξω από το Βενιζέλειο Νοσοκομείο Ηρακλείου, απευθύνοντας κάλεσμα σε όλους τους συνταξιούχους, τους υγειονομικούς και όλο τον λαό να δυναμώσουν την πάλη απέναντι στην πολιτική της εμπορευματοποίησης της Δημόσιας Υγείας.

Αφού έγινε αναφορά στο ιστορικό της ημέρας και το πόσο σημαντικό ρόλο διαδραματίζει η υγεία στη ζωή και την ευημερία του ανθρώπου, εκφράσαμε την ανησυχία μας και την αγανάκτηση μας για την πλήρη υποβάθμιση των δημόσιων νοσοκομείων, της Πρωτοβάθμιας Φροντίδα υγείας, των Κέντρων Υγείας και την γιγάντωση της ιδιωτικής υγείας.

Χιλιάδες ασθενείς περιμένουν στις λίστες αναμονής για να χειρουργηθούν στα νοσοκομεία της Κρήτης με κίνδυνο για την υγεία και τη ζωή τους.

Πρέπει να γίνουν άμεσα προσλήψεις ιατρικού και νοσηλευτικού προσωπικού, να λειτουργήσουν τα χειρουργεία, οι ΜΕΘ, να καταργηθεί ο νόμος για την δευτεροβάθμια περίθαλψη, που καταργεί την πλήρη και αποκλειστική απασχόληση των γιατρών.

Δώσαμε υπόσχεση ότι δεν θα μείνουμε θεατές. Τα νοσοκομειακά είναι περιουσία του ελληνικού λαού. Θα παλέψουμε ακόμα πιο αποφασιστικά κόντρα στους σχεδιασμούς της κυβέρνησης, για ένα ενιαίο σύγχρονο στελεχωμένο, δημόσιο και δωρεάν σύστημα Υγείας για όλους, πλήρως χρηματοδοτούμενο από τον κρατικό προϋπολογισμό.

«Για μας δεν νοείται Υγεία με κέρδος κόστος και επιχειρηματική δράση».

Στην κινητοποίηση συμμετείχαν ο **Δημήτρης Φλυτζανής**, πρόεδρος της Ένωσης Εργαζομένων Βενιζελείου Νοσοκομείου και η **Παρασκευή Μπριτζολάκη**, γενική γραμματέας του σωματείου.

ΣΩΜΑΤΕΙΟ ΣΥΝΤΑΞΙΟΥΧΩΝ ΙΚΑ –ΕΦΚΑ ΑΓ. ΒΑΡΒΑΡΑΣ - ΑΙΓΑΛΕΩ - ΧΑΪΔΑΡΙΟΥ

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ – ΚΑΤΑΓΓΕΛΙΑ

Με Νομοσχέδιο που προωθεί η Κυβέρνηση κάνει σαφές ότι δεν έχει πλέον καμιά πρόθεση να ανοίξει ως πλήρες νοσοκομείο το «Αγία Βαρβάρα» (Λοιμωδών). ΤΟ ΚΑΤΑΔΙΚΑΖΟΥΜΕ

Η απαξίωση της Αποκλειστικά Δημόσιας Δωρεάν Υγείας συνεχίζεται με ταχείς ρυθμούς. Στερεί από χιλιάδες ασθενείς της πρόσβαση στη Δημόσια Υγεία. Υποβαθμίζει και κλείνει Κέντρα Υγείας με αποτελέσματα οι ασθενείς να ζητούν περίθαλψη στα Δημόσια Νοσοκομεία τα οποία υπερφορτώνονται όπως ο ΑΤΤΙΚΟΝ και της ΝΙΚΑΙΑΣ.

Σε μέρα εφημερίας οι ασθενείς νοσηλεύονται στα ράντζα. Για να κάνεις εξέταση, χειρουργείο, επίσκεψη στα εξωτερικά ιατρεία χρειάζεσαι μήνες. Αποτέλεσμα μεγάλη μερίδα συνταξιούχων, εργαζομένων, ασθενών να βάζει βαθιά το χέρι στην τσέπη πηγαίνοντας στους ιδιώτες.

Απαιτούμε: Να μην μετακινηθεί κανένας εργαζόμενος από τα νοσοκομεία Νίκαιας, Δυτικής Αττικής και Αττικόν. Δεν περισσεύει κανένας!

Να καλυφθούν όλες οι κενές οργανικές θέσεις με μαζικές προσλήψεις

μόνιμου προσωπικού

Να ανοίξει το Λοιμωδών ως πλήρως στελεχωμένο και εξοπλισμένο νοσοκομείο με δικό του σύγχρονο οργανισμό».

ΣΥΝΔΕΣΜΟΣ ΣΥΝΤΑΞΙΟΥΧΩΝ ΙΚΑ ΠΕΡΙΣΤΕΡΙΟΥ-ΚΟΛΩΝΟΥ ΑΠΟΦΑΣΗ ΓΕΝΙΚΗΣ ΣΥΝΕΛΕΥΣΗΣ 23 ΜΑΡΤΗ 2025

Οι Συνταξιούχοι μαζί με το Σωματείο τους και όλο τον λαό, καταδικάζουν για άλλη μια φορά την νέα εγκληματική επίθεση στην Γάζα, απέναντι στον πολύπαθο λαό της Παλαιστίνης που εξαπόλυσε η δολοφονική στρατιωτική μηχανή του κράτους δολοφόνου του Ισραήλ.

Την νέα αυτή επίθεση την τροφοδοτούν και την στηρίζουν οι ΗΓΙΑ-NATO-E.E. αλλά και διάφορες κυβερνήσεις με συμμετοχή και της χώρας μας. Το κράτος του Ισραήλ και οι σύμμαχοί του θέλουν να αφανίσουν και να εκδιώξουν τους Παλαιστίνιους από την Γάζα και τα εδάφη που έχουν για πατρίδα.

Οι προχθεσινίοι βομβαρδισμοί στην Γάζα είχαν σαν αποτέλεσμα την δολοφονία εκατοντάδων Παλαιστινίων, ανάμεσά τους ολόκληρες οικογένειες, δεκάδες γυναίκες και πολλά παιδιά, χιλιάδες τραυματίες και πολλούς αγνοούμενους.

Το σύνθημα που συχνά βροντοφωνάζουμε «**Λευτεριά στην Παλαιστίνη**» πρέπει να ακουστεί τώρα πιο δυνατά.

Οι λαοί του κόσμου βρίσκονται στην σωστή πλευρά της ιστορίας απαιτώντας ελεύθερο κράτος όλων των Παλαιστινίων με πρωτεύουσα την Ανατολική Ιερουσαλήμ στα σύνορα του 1967.

Τώρα να δυναμώσουμε την αλληλεγγύη στον αγωνιζόμενο λαό. Καμιά συνεργασία με το κράτος δολοφόνο του Ισραήλ. Καμιά συμμετοχή της χώρας μας στους σχεδιασμούς του ΝΑΤΟ.

ΕΝΩΣΗ ΣΥΝΤΑΞΙΟΥΧΩΝ ΙΚΑ ΑΓ. ΑΝΑΡΓΥΡΩΝ-ΚΑΜΑΤΕΡΟΥ- ΙΛΙΟΥ- ΠΕΤΡΟΥΠΟΛΗΣ

Πραγματοποιήθηκαν με αυξημένη συμμετοχή οι εκλογές του σωματείου μας από 29- 31 Μάρτη.

Χαιρετίζουμε όλα τα μέλη μας που πήραν μέρος στις εκλογές και βοήθησαν με τη δράση τους στην επιτυχία τους.

Το νέο Δ.Σ. που εκλέχτηκε απαρτίζεται από τους παρακάτω συναδέλφους:

Πρόεδρος: Τάμης Ηλίας

Αντιπρόεδρος: Ζορμπάς Δημήτρης

Γραμματέας: Τέσα Καλλιόπη

Ταμίας: Πάνος Στέφανος

Μέλη: Στεφούδης Χρήστος- Σταθόπουλος Παναγιώτης- Αναστόπουλος Γιάννης

Κάτω τα χέρια από τις συντάξεις. Κάτω τα χέρια από

τα αποθεματικά των ταμείων. Δεν θα επιτρέψουμε να γίνουν πολεμικά ομόλογα και μετοχές.

Τα αποθεματικά των ταμείων και η πολεμική οικονομία

Για τα καλά άνοιξε η συζήτηση για τα αποθεματικά των ασφαλιστικών ταμείων (και τις καταθέσεις των λαϊκών νοικοκυριών) και την τύχη που τους επιφυλάσσουν ΕΕ και κυβερνήσεις. Όπου χωρίς περιστροφές τα προορίζουν για να τα διαθέσουν στην αγορά δανειακών ομολόγων, που θα αποτελέσουν το μέρος των 150 δισεκ. ευρώ από το σύνολο των 800, που θα πέσουν στην ευρωπαϊκή επενδυτική- αγοραστική πρεμούρα εξοπλισμών και άλλων στρατιωτικών προγραμμάτων, που θα υλοποιήσει το σχέδιο RearEE. Ήδη διοικήσεις ασφαλιστικών ταμείων σε ευρωπαϊκές χώρες εξετάζουν τις δυνατότητες να «επενδύσουν» μέρος των αποθεματικών τους (μιλάμε για δισεκ. ευρώ) στις βιομηχανίες και επιχειρήσεις στρατιωτικών εξοπλισμών.

Η δική μας κυβέρνηση ήδη πανηγύρισε, διά της πρωθυπουργικής ομιλίας στη βουλή, για την διάθεση 25 δισεκ. προς το σκοπό αυτό, μέρος των οποίων θα καρπωθούν και ελληνικές βιομηχανίες και επιχειρήσεις, που ασχολούνται στον τομέα των στρατιωτικών εξοπλισμών.

Σε προηγούμενες δηλώσεις του ο Χατζηδάκης, απαντώντας σε ερωτήσεις δημοσιογράφων που θα βρεθούν αυτά τα τεράστια για τα ελληνικά δεδομένα ποσά, απάντησε πως η κυβέρνηση έχει κάνει τα... κουμάντα της.

Κι αυτό είναι που μας ανησυχεί ιδιαίτερα, ειδικά μετά τις πληροφορίες για τα αποθεματικά των ταμείων (και τις καταθέσεις των λαϊκών νοικοκυριών μόνο, γιατί προφανώς τις καταθέσεις των μεγαλοεπιχειρηματιών, μονοπωλιακών ομίλων και άλλων αρπακτικών κανείς τους δεν θα τολμήσει να τις αγγίξει, άσε που οι μεγαλύτερες βρίσκονται σε εξωχώριους παραδείσους).

Κι ακόμη αληθεύει ότι η κυβέρνηση παρακρατά ένα μεγάλο μέρος των αποθεματικών του ΑΚΑΓΕ και δεν τα καταθέτει εκεί, τα... χρωστάει δηλαδή και είναι άγνωστο αν και πότε θα τα αποδώσει; Αυτά είναι τα «κουμάντα» που έχει κάνει η κυβέρνηση;::

Που πάνε τα παρακρατούμενα αυτά ποσά του ΑΚΑΓΕ; Για παράδειγμα, σύμφωνα με δημοσιεύματα περασμένων ετών, ο ΟΑΕΕ «δανείστηκε» συνολικά 810 εκατ. ευρώ από ΑΚΑΓΕ και ΕΟΠΥΥ, για να καταβάλλει συντάξεις και τους 12 μήνες του 2016. Επίσης το Υπ. Εργασίας με ανακοίνωσή του ανέφερε πως «από το Μεσοπρόθεσμο Πρόγραμμα Δημοσιονομικής Πολιτικής 2014-2018 το οποίο ψηφίστηκε από την κυβέρνηση Σαμαρά προβλέπεται ότι διατίθενται από τον ΑΚΑΓΕ κατ' έτος μέχρι και 400 εκ. ευρώ για την κάλυψη ελλειμμάτων των φορέων κύριας σύνταξης». Επίσης πως η άντληση πόρων από τον ΑΚΑΓΕ ξεκίνησε επί κυβέρνησης ΝΔ το 2014. Συνολικά αρπάχτηκαν 970 εκατ. ευρώ από τις κυβερνήσεις της ΝΔ και του ΣΥΡΙΖΑ μέχρι το 2018. Τα κονδύλια αυτά επεστράφησαν;

Ρωτάμε λοιπόν στα ίσια. Τι σκέφτεται η κυβέρνηση για τα αποθεματικά του ΕΦΚΑ, του ΕΟΠΥΥ, του ΑΚΑΓΕ, του ΤΕΚΑ; Και πόσα είναι αυτά; Για τον ΑΚΑΓΕ ξέρουμε πως είναι 21 δισεκ. ευρώ, τα οποία και αυτά ουσιαστικά ανήκουν στον ΕΦΚΑ, αφού προορίζονται για τις συντάξεις των μελλοντικών συνταξιούχων, το ΤΕΚΑ έχει 200 εκατ. ευρώ. Τα άλλα ταμεία πόσα αποθεματικά έχουν; Ρωτάμε και τις διοικήσεις των ταμείων. Θα επιτρέψουν την αρπαγή των αποθεματικών; Θα πάρουν τέτοιες ευθύνες;

Γιατί εμείς δεν θα την επιτρέψουμε. Δεν ξέρουμε με ποιον αγωνιστικό τρόπο ακόμα, πάντως με αγωνιστικό τρόπο, το ξεκαθαρίζουμε. Αλλά ξέρετε ετούτοι είναι συνταξιούχοι. Γέροι ξεκούτρες, που μπορεί να κάνουν και αποκοιλιές. Μπαστούνια και γκλίτσες κουβαλάνε. Και κάποιοι αγανακτισμένοι μπορεί- που να ξέρουμε εμείς τι θα κάνουν ετούτοι οι μπαρουτοκαπνισμένοι, σάματις μπορείς να τους κάνεις ζάφτι;- να ορμήσουν με τα μπαστούνια μέσα στον ΕΦΚΑ και να τα κάνουν γης μαδιάμ! Και να τους φωνάζεις «μη μουρέ συνάδελφοι», ετούτοι δεν ακούνε, οι μισοί είναι κουφοί ή μισόκουφοι από το ένα αφτί, οι άλλοι μισοί κι από τα δύο. Κι άιντε εσύ να τα βγάλεις πέρα με εξαγριωμένους γέροντες και γερόντισες. Ετούτες είναι και χειρότερες. Δεν κρατιούνται με τίποτες.

Λοιπόν σας προειδοποιούμε. Κάτω τα ξερά σας από τα αποθεματικά των ταμείων μας, κάτω τα κουλά σας από τα λεφτά μας γιατί αυτοί οι ασυγκράτητοι γερομπιμπήκηδες θα σας τα ξεράνουν.

Εμείς σας τα είπαμε και αμαρτίαν δεν θα έχουμε. Βγάλτε τα εσείς πέρα μαζί τους, όταν θα κάνουν γιουρούσι.

ΤΕΚΑ: Το αποτύπωμα της... απάτης στις συντάξεις

Διαβάσαμε σε δημοσίευμα για το ΤΕΚΑ πως, σύμφωνα με σχετική αναλογιστική μελέτη του υπουργείου Εργασίας, οι επικουρικές συντάξεις που θα δίνει αυτό θα είναι υψηλότερες ως και 35% συγκρινόμενες με τις επικουρικές που θα έδινε το ΕΤΕΑΕΠ. Η μελέτη μάλιστα αποδείχνει πως συγκεκριμένα, για σύνταξη με 20ετία το 2050 σε ηλικία 67 ετών, το ΕΤΕΑΕΠ θα έδινε επικουρική 208 ευρώ και το ΤΕΚΑ, ανάλογα με το σενάριο απόδοσης (4% ή 4,5%), θα δίνει από 224 ως 259 ευρώ τον μήνα.

Κάναμε την απλή αναγωγή των ποσών σε ποσοστά και διαπιστώσαμε τα εξής: Η κατώτερη διαφορά ΤΕΚΑ από ΕΤΕΑΕΠ που δίνει η μελέτη(;;) του υπουργείου είναι 16 ευρώ (224-208) τα οποία αντιστοιχούν σε ποσοστιαία διαφορά 7,6%. Η ανώτερη διαφορά είναι 51 ευρώ (259-208) και αντιστοιχούν σε διαφορά 24,5%...

Που το βρήκαν το 35% οι μαθηματικοί... εγκέφαλοι του υπουργείου του Χατζηδάκη (ήταν ακόμα εκεί υπουργός) και του Τσακλόγλου;

Κι αν υποθέσουμε πως η απόδοση 4% ή 4,5% είναι το καλό σενάριο, τι θα συμβεί με ένα «κακό»; Πόσα λιγότερα από το ΕΤΕΑΕΠ θα δώσει στο ατυχές θύμα του έτους 2050 το ΤΕΚΑ; 7,6% έως 24,5% λιγότερα, δηλαδή 16 έως 51 ευρώ μικρότερη επικουρική σύνταξη από του ΕΤΕΑΕΠ; Ε κύριε Τσακλόγλου;

Και η ουσία (1). Δηλαδή η ιδιωτικοποίηση της επικουρικής σύνταξης έγινε για να πάρουν μετά από 25 ολόκληρα χρόνια δουλειάς οι σημερινοί εργαζόμενοι κατά μέσο όρο, με το καλό σενάριο, 33,5 ευρώ (16+51=67/2) παραπάνω, άρα 1,34 ευρώ το χρόνο; Τόσο ρεμπεςκέδες και μπαγαπόντηδες είστε εκεί στην κυβέρνηση κε πρωθυπουργέ, κε Χατζηδάκη, κε Κεραμέως και κε Τσακλόγλου, που κοροϊδεύετε τον κόσμο της εργασίας με τέτοιες χυδαίες απατεωνιές; Τόσο βλάκα και φτηνό τον θεωρείτε; Δεν ντρέπεστε λίγο;

Και η ουσία (2). Στην περίπτωση που το ΤΕΚΑ «σπρώξει» τα αποθεματικά των «κουμπαράδων» των ασφαλισμένων (όπως τους αποκαλείτε) σε επενδύσεις στην πολεμική οικονομία, στα χαρτοφυλάκια επιχειρήσεων που με τη σειρά τους επενδύουν στον πόλεμο (όπως φαίνεται να είναι στις προθέσεις της κυβέρνησης) θα συμβούν δύο τινά: Οι επενδύσεις θα πάνε καλά γιατί θα γίνεται πόλεμος και θα σκοτώνεται κοσμάκης, πιθανόν και παιδιά ή εγγόνια των ασφαλισμένων στο ΤΕΚΑ, δηλαδή οι «κουμπαράδες» των ασφαλισμένων θα γεμίζουν με χρήμα ποτισμένο με αίμα ή οι επενδύσεις θα πάνε στραφι οπότε οι «κουμπαράδες» θα αδειάζουν, άρα οι ασφαλισμένοι θα κλαίνε και για τις χαμένες ζωές και για τα λεφτά και τις συντάξεις τους. Εκεί στην κυβέρνηση δεν ντρέπεστε λίγο για δεύτερη φορά;

Τροπολογία του ΚΚΕ για τις συντάξεις

Είμαστε υποχρεωμένοι να καταγράψουμε και πάλι τη θετική πρωτοβουλία του ΚΚΕ να καταθέσει στη βουλή τροπολογίες για 4 σημαντικά ζητήματα σε ν/σ του υπουργείου Οικονομικών. Οι τροπολογίες αφορούσαν την ενίσχυση και την ανακούφιση μισθωτών (επαναφορά 13ου-14ου μισθού στο δημόσιο), μικρών αυτοαπασχολούμενων και λαϊκών νοικοκυριών. Η 4η τροπολογία αναφερόταν στην επαναπόδοση της 13ης και 14ης σύνταξης, βασικό αίτημα του κινήματος μας και μάλιστα εν όψει της κινητοποίησης της Παρασκευής 11 Μάρτη το βράδυ έξω από τη βουλή.

Και φυσικά δεν μπορούμε να μην σχολιάσουμε τη στάση της κυβέρνησης και των άλλων κομμάτων. Η μεν κυβέρνηση χωρίς καμία κουβέντα απέρριψε όλες τις τροπολογίες (και για τις συντάξεις). Το ΠΑΣΟΚ και ο ΣΥΡΙΖΑ στην τοποθέτησή τους για τις τροπολογίες δεν αναφέρθηκαν καθόλου σ' αυτήν για τις συντάξεις. Στην πράξη δηλαδή την απέρριψαν και οι δύο!! **Εύγε τους...**

Οι συνταξιούχοι θα το κρατήσουν αυτό στο μυαλό τους και για τους τρεις!!

Ερώτηση των ευρωβουλευτών του ΚΚΕ στο ευρωκοινοβούλιο

Κι αυτό είναι ένα θέμα στο οποίο δεν μπορούμε να μην αναφερθούμε, όχι προφανώς για λόγους κομματικής- πολιτικής προτίμησης, αλλά επειδή ασφαλώς μας ενδιαφέρει άμεσα και διακαώς το ερώτημα που έθεσε η ΕυρωΚ/κή ομάδα του ΚΚΕ, ακριβώς στη βάση του ζητήματος «πολεμική οικονομία και συνταξιοδοτικά ταμεία».

Οι ευρωβουλευτές του ΚΚΕ υπέβαλαν τα εξής ερωτήματα:

«Πώς τοποθετείται η Ευρωπαϊκή Επιτροπή:

- Στο γεγονός ότι με την ενεργοποίηση της λεγόμενης «Ένωσης Αποταμιεύσεων κι Επενδύσεων» της ΕΕ, δεσμεύονται και λεηλατούνται τα αποθεματικά των ασφαλιστικών ταμείων και οι καταθέσεις των εργατικών νοικοκυριών, οι κόποι μιας ζωής του εργαζόμενου λαού ληστεύονται για τις ανάγκες της πολεμικής βιομηχανίας;

- Στα δίκαια αιτήματα των συνταξιούχων στην Ελλάδα για την άμεση επιστροφή όλων των αναδρομικών με βάση και τις αποφάσεις του ΣΤΕ σε όλους τους συνταξιούχους, όχι μόνο σε αυτούς που είχαν προσφύγει δικαστικά, όπως και να επιστραφεί η 13η και 14η σύνταξη;». Αναμένουμε τις απαντήσεις της ηγεσίας της ΕΕ.

Πολεμική οικονομία και συνταξιοδοτικά Νέες μειώσεις συντάξεων, αρπαγή καταθέσεων πολιτών και αποθεματικών ταμείων

Ήδη στα πλαίσια της ενεργοποιούμενης πολιτικής της πολεμικής οικονομίας της ΕΕ, δημιουργήθηκε η «Ένωση Αποταμιεύσεων και Επενδύσεων», που θα μαζέψει αφ' ενός τις ιδιωτικές καταθέσεις σε τραπεζικούς λογαριασμούς «χαμηλής» απόδοσης, αφ' ετέρου τα αποθεματικά των ασφαλιστικών και ειδικά των συνταξιοδοτικών ταμείων, με προτεραιότητα των επικουρικών και συμπληρωματικών συντάξεων, για να τα διοχετεύσει στις επενδύσεις με αγορές πακέτων μετοχών πολεμικών βιομηχανιών και επιχειρήσεων και κρατικών πολεμικών ομολόγων.

Αυτά όλα για να μαζευτούν τα 800 δισεκ. ευρώ, που απαιτούν οι αποφάσεις της ΕΕ (η περίφημη «Λευκή Βίβλος για το μέλλον της ευρωπαϊκής άμυνας») για την χρηματοδότηση της «οικονομίας του πολέμου».

Υπ' όψη το «τραπεζικοί λογαριασμοί χαμηλής απόδοσης» είναι οι μικροαποταμιεύσεις εκατομμυρίων μικροκαταθετών, που οι τράπεζες με το έτσι θέλω τους αποδίδουν επιτόκια καταθέσεων μηδενικής απόδοσης, κρατώντας τα κατατεθειμένα κεφάλαια παγωμένα για δεκαετίες, όπως το ζούμε στη χώρα μας. Τώρα λοιπόν έρχονται αυτοί οι ίδιοι, που με το ζόρι τα διατηρούν στα επίπεδα αυτά της μηδενικής ή... χαμηλής απόδοσης και μας λένε, ε αφού δεν σας αποδίδουν τίποτα το αξιόλογο οι καταθέσεις σας, θα σας τις πάρουμε- πάλι με το ζόρι- για να τις επενδύσουμε, μέσω αυτής της «Ένωσης Αποταμιεύσεων...», εκεί όπου μπορεί να έχουν καλύτερες αποδόσεις!! Μας λένε ότι θα βγούμε και κερδισμένοι δηλαδή οι θρα-

σύτατοι!!

Γι' αυτό ο Χατζηδάκης και κάποιοι άλλοι εκδηλώνουν επανειλημμένα τη χαρά τους για την αύξηση των καταθέσεων των ελλήνων στις τράπεζες...

Πόσο είναι το ύψος αυτών των καταθέσεων σε ευρωπαϊκό επίπεδο; Η «έκθεση Λέττα» (άλλος ευρωενωσιακός κοπρίτης) τα υπολογίζει σε (κρατηθείτε) 33 τρισεκατομμύρια ευρώ!!!!, ενώ από αυτά οι λογαριασμοί «χαμηλής απόδοσης»- χαράμι τα λεφτά μας δηλαδή- ανέρχονται στα (ξανακρατηθείτε) 10 τρισεκατομμύρια!!!! Μέσα σε αυτούς τους λογαριασμούς «χαμηλής...» περιλαμβάνονται οι καταθέσεις των ταμείων «συμπληρωματικών συντάξεων» τύπου ΕΤΕΑΕΠ, ΤΕΚΑ κλπ.

Μάλιστα επειδή υπάρχουν κάποιοι κανονισμοί που εμποδίζουν την επένδυση των αποθεματικών των ασφαλιστικών ταμείων σε πολεμικές επιχειρήσεις, η Κομισιόν προετοιμάζει την κατάργησή τους, ώστε να μην υπάρχει κανένα εμπόδιο ή δυσκολία στην επερχόμενη καταλήστευση και κατασπατάληση των καταθέσεων αυτών. Και ήδη ασφαλιστικά ταμεία στην Ολλανδία και τη Δανία, που διαχειρίζονται εκατοντάδες δισεκ. ευρώ ετοιμάζονται για το γιουρούσι αυτό, μέσω της ίδρυσης και ενός ειδικού «πολεμικού» ταμείου, που θα αγοράζει ομόλογα, που θα εκδίδουν οι κυβερνήσεις.

Στο τέλος αντί για συντάξεις θα μας δίνουν πιστόλια, σφαίρες, χειροβομβίδες... Ας προσέξουν όμως, γιατί ποτέ δεν ξέρουν τι μπορεί να κάνουμε με αυτά.

Πόλεμος και 3 μέρες ζωή!!

Είναι η δεύτερη φορά που η ΕΕ επαναφέρει το σενάριο της, εν όψει πολέμου με ποιον εχθρό άραγε- τη Ρωσία(;;), για 3 ημέρες επιβίωσης των ευρωπαίων πολιτών, για 72 ώρες συγκεκριμένα, έχοντας αποθηκεύσει ξηρά τροφή για επιβίωση τόση διάρκειας!! Κονσέρβες, ζυμαρικά, παξιμάδια...

Αυτό που δεν μας λένε οι της ΕΕ είναι τι θα γίνει αν οι 72 ώρες γίνουν 144, 288, 576 και πάει όχι λέγοντας, αλλά μετρώντας... Τι κάνουμε εμείς οι ευρωπαίοι πολίτες; Γιατί οι κονσέρβες θα τελειώσουν. Τα ζυμαρικά χρειάζονται νερό για να βράσουν, να τα φάμε έστω αλάδωτα. Νερό θα έχουμε; Και χρειάζεται ηλεκτρισμός για να μαγειρευτούν. Θα έχουμε ρεύμα;

Και δεν μας λένε επίσης τι θα γίνει αφού έστω τελειώσουν οι 72 ώρες. Μετά τι θα γίνει; Θα είναι όλα καλά; Ο πόλεμος θα έχει λήξει; Δηλαδή θα κάνουν ένα πόλεμο 3 ημερών και για ποιο λόγο; Από πλήξη και ανία; Και πως θα μπει τέλος σε έναν πόλεμο 3 ημερών. Σε τρεις μέρες η μία από τις δύο πλευρές θα έχει νικήσει; Ποια; Δεν μας λένε. Και με ποιον τρόπο; Πάλι δεν μας λένε.

Στις σημερινές συνθήκες για να τελειώσει ένας πόλεμος σε τρεις μέρες πρέπει να συμβεί κάτι τρομακτικό, κάτι τεράστια καταστρεπτικό σε βάρος του ηττημένου για να συνθηκολογήσει άρον- άρον. Στην πυρηνική εποχή μας τι μπορεί να είναι αυτό το τόσο συντριπτικό, που θα τσακίσει τον εχθρό σε τρεις μέρες και θα τον υποχρεώσει σε τέτοια ταπεινωτική υποταγή;

Ερωτήματα βάζουμε λογικά. Που απαιτούν απαντήσεις. Λογικές; Από την ΕΕ, την φον ντερ Λάιεν, την Κομισιόν, τους άλλους ευρωπαίους επίτροπους, τους εκπροσώπους των κομμάτων που έχουν κηρύξει τον πόλεμο στη Ρωσία, στην Κίνα, στο Ιράν, στην Παλαιστίνη, στη Συρία κ.α.;

Τους ευρωβουλευτές που με χέρια και πόδια ψηφίζουν υπέρ αυτών των πολιτικών και «λογικών»; Τον πρωθυπουργό μας;

Εμείς ταξικό, πολιτικό, κοινωνικό, συνδικαλιστικό αγώνα κάνουμε ενάντια σε όλα αυτά. Αλλά να, σε κάποιες τέτοιες περιπτώσεις δεν αντέχουμε να μην το πούμε. Τρεις να είναι οι μέρες τους, αί σιχτίρι!!!

Όχι στον ιμπεριαλιστικό πόλεμο.

800 δισεκ. για τις ανάγκες των ευρωπαϊκών λαϊκών στρωμάτων.

25 δισεκ. για τις ανάγκες του ελληνικού λαού

“ΠΑΝΣΥΝΤΑΞΙΟΥΧΙΚΟΣ ΑΓΩΝΑΣ”

Ιδιοκτήτης:
Ομοσπονδία Συνταξιούχων
Ελλάδος-ΙΚΑ-ΕΤΜ

Εκδότης:
ΤΑΣΟΣ ΚΛΑΔΗΣ

Γραφεία:
Σωκράτους 23
(4ος όροφος)
Τ.Κ. 105 52 ΑΘΗΝΑ

Τηλ.: 210 52 29 442
Fax: 210 52 29 907

Διανέμεται δωρεάν

Δουλειά μέχρι τα 74

Από το 'δω είχανε, από 'κει το φέρανε τελικά το επικυρώσανε εκεί στην ΕΕ το δουλειά μέχρι τα 74. Για τώρα. Γιατί μετά από μερικά χρόνια δεν το 'χουνε και πολύ να το πάνε στα 76, στα 78, στα 80. Όχι ενεργό γήρανση, αλλά ενεργό επικηδείο θα το πούνε!

Στις 11 του Μάρτη λοιπόν στην Ολομέλεια του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου στο Στρασβούργο εγκρίθηκε το Ψήφισμα «σχετικά με το Ευρωπαϊκό Κοινωνικό Ταμείο + μετά το 2027» που... καλωσορίζει τη δουλειά μέχρι τα 74. Όχι κάτι καινούργιο βέβαια για εμάς εδώ στην πρωτοπόρα σε κάτι τέτοια Ελλαδάρα, όπου η κυβέρνησή μας έχει ήδη θεσμοθετήσει το όριο αυτό για όσους συνταξιούχους «θέλουν» να δουλεύουν μετά τη συνταξιοδότησή τους, επειδή δεν τους φτάνει η σύνταξη πείνας μέχρι τις 15 του μήνα.

Τώρα έγινε και επίσημη ευρωπαϊκή απόφαση του ευρωκοινοβουλίου, του... ναού της ευρωενωσιακής δημοκρατίας, που επικύρωσε παλιότερες αποφάσεις της Κομισιόν και μιας κάποιας Κοινωνικής Διάσκεψης που έγινε στο Πόρτο της Πορτογαλίας το 2021. Αυτές οι αποφάσεις έλεγαν με απλά λόγια ότι όλοι οι ευρωπαίοι πολίτες από 16-74 ετών, πρέπει να έχουν βασικές ψηφιακές δεξιότητες, για να μπορούν να ενταχτούν στην ψηφιακή αγορά εργασίας της ΕΕ, δηλαδή να εργάζονται μέχρι τα 74 χρόνια τους.

Λεπτομέρεια. Το Ψήφισμα έγινε δεκτό με 432 ψήφους υπέρ, 155 κατά και 82 αποχές. Υπέρ του Ψηφίσματος ψήφισαν και οι 7 ευρωβουλευτές της ΝΔ, οι 3 ευρωβουλευτές του ΠΑΣΟΚ, οι 3 από τους 4 ευρωβουλευτές του ΣΥΡΙΖΑ (ο 4ος απείχε) και η ευρωβουλευτής της Πλεύσης Ελευθερίας, της αντισυστημικής Ζωής!!!. Απείχαν οι ευρωβουλευτές της Νίκης και της Ελληνικής Λύσης. Οι 2 ευρωβουλευτές του ΚΚΕ καταψήφισαν το ψήφισμα.

Και τα επίχειρα τέτοιων αποφάσεων

Μέσα σε 5 μέρες (17/3 και 21/3) θρηνήσαμε την απώλεια δύο συναδέλφων μας συνταξιούχων, που δούλευαν ο ένας στα 70 του, σε οικοδομή (!!!), όπου έπεσε από σκαλωσιά και σκοτώθηκε και ο δεύτερος στα 75 του (!!!!!) επίσης σε οικοδομή, όπου χτυπήθηκε από ηλεκτροπληξία και έχασε τη ζωή του.

Θα πει κάποιος μα μόνο συνταξιούχοι σκοτώνονται κάθε μέρα στις οικοδομές και στα εργοτάξια; Όχι βέβαια και έχουμε αναφερθεί πολλές φορές στα εργοδοτικά και κυβερνητικά εγκλήματα, θανατηφόρα και μη «εργατικά» ατυχήματα. Όμως είναι ένα ζήτημα να έχει ένας εργάτης γλιτώσει από του χάρου τα δόντια μέχρι τα 70-75 του, να βγαίνει ανακουφισμένος στη σύνταξη για να χαρεί τη ζωή που του μένει, μετά από εκείνη που έχει ξοδέψει στα γιαπιά και να την χάνει στην ηλικία αυτή. Όπου η ικανότητα και η δυνατότητα για μια τέτοια βαριά και επικίνδυνη εργασία έχουν μειωθεί κατά πολύ, ο κίνδυνος «ατυχήματος» είναι μεγαλύτερος, αφού ποιος ξέρει και τι αρρώστιες κουβαλά ένας ηλικιωμένος εργάτης. Τις «ψηφιακές» δεξιότητες που απαιτεί η ΕΕ, η κυβέρνησή μας και οι υπόλοιποι «αντισυστημικοί» ευρωβουλευτές που τις ψήφισαν!!!

Δεν θέλουμε όπλα, σφαίρες, οβίδες, πυραύλους, αεροπλάνα, τανκς, φρεγάτες και υποβρύχια. Θέλουμε μισθούς, συντάξεις, δωρεάν υγεία, νοσοκομεία, ασθενοφόρα, φάρμακα, φτηνά τρόφιμα, φτηνό ρεύμα.

Εξαίρεση πολεμικών δαπανών από τους δημοσιονομικούς περιορισμούς

Αυτό ζήτησε ο Μητσοτάκης, σαν πρωθυπουργός μιας χώρας- μέλους της ΕΕ. Εν όψει του μετά πολλής βεβαιότητας επερχόμενου πολέμου με τη Ρωσία και της ανάγκης να προστατευτούμε από την άμεση και εντός των επόμενων 3,4,8,10,20, 30 χρόνων επίθεσή της εναντίον μας, σωρεύοντας τα 800 υπολογισθέντα (μέχρι τώρα) δισεκ. ευρώ για το RearmEE, ο Κυριάκος μας έβαλε ζήτημα στο ευρωπαϊκό συμβούλιο να εξαιρεθούν οι πολεμικές δαπάνες από τους δημοσιονομικούς περιορισμούς, που διέπουν τους στόχους των κρατικών προϋπολογισμών. Κάτι που έγινε δεκτό και μάλιστα ο κος Μητσοτάκης το πανηγύρισε σαν μέγιστη προσωπική επιτυχία του, βγήκε στη βουλή και καμάρωσε γι' αυτή κραδαίνοντας τα 25 δισεκ. ευρώ, που η χώρα μας θα δαπανήσει για τους στρατιωτικούς εξοπλισμούς χωρίς φειδώ και δυσκολίες.

Αναρωτιόμαστε. Άραγε του πέρασε ποτέ από το μυαλό να ζητήσει τέτοιες εξαιρέσεις για τις δαπάνες για την υγεία, που αφορούν όλο το λαό μας, την γιαιτροπρόευσή του, τη ζωή του, όταν τα νοσοκομεία γύρω μας καταρρέουν; Άραγε σκέφτηκε να ζητήσει τέτοια εξαίρεση για την παιδεία, για να μπορούν να μορφώνονται πολυποίκιλα και σε κάθε πεδίο τα παιδιά του λαού; Άραγε προβληματίστηκε για μια τέτοια εξαίρεση για τις συντάξεις εκατομμυρίων συνταξιούχων, που βλαστημάνε κάθε μήνα, παλεύοντας να τα βγάλουν πέρα;

Τι είπατε συνάδελφοι; Τι χαζά είναι αυτά που ρωτάμε; Ότι κάνουμε σα να μην ξέρουμε τον πρωθυπουργό μας; Ε καλά καημένοι κι εσείς μη φωνάζετε. Στο κάτω- κάτω «τι να σου κάνει πια κι ο Μητσοτάκης»!!

Παλαιστίνη- Γάζα

Η τραγωδία αυτού του μαρτυρικού μα τόσο γενναίου λαού δεν φαίνεται να έχει τέλος. Ή μάλλον το τέλος που οι δολοφόνοι του θέλουν να δώσουν είναι ή να τον εξοντώσουν ολοσχερώς ή να τον υποχρεώσουν να παρατήσει τη γη του, την πατρίδα του, τα πατρογονικά εδάφη του και να αναζητήσει άλλο τόπο για να ζήσει, για να επιβιώσει, για να υπάρξει έστω.

Ο Ττραμπ συμφώνησε μια δήθεν προσωρινή κατάπαυση του πυρός μεταξύ Ισραήλ και Χαμάς, που όμως το Ισραήλ θεώρησε τελικά πως δεν ήταν συμφέρουσα. Είναι προφανές πως το σχέδιο πλήρους εξόντωσης των παλαιστινίων δεν σηκώνει ούτε καταπαύσεις, ούτε ανακωχές, ούτε πολύ περισσότερο ειρηνεύσεις, έστω με το πιστόλι στον κρόταφο.

Όχι. Η απόφαση είναι εδώ και τώρα να τελειώνουμε με τους παλαιστίνιους της Γάζας, ώστε να μπορέσουμε να περιλάβουμε μετά τους παλαιστίνιους της δυτικής όχθης. Τα παλαιστινιακά εδάφη έχουν πλούτο, έχουν ΑΟΖ, έχουν αέριο, είναι καλλιεργήσιμη αγροτική γη.

Σκοτώνετε λοιπόν όσους περισσότερους παλαιστίνιους μπορείτε. Με όλων των ειδών τα όπλα. Και κυρίως παιδιά. Για να χάνεται σιγά κι η ελπίδα ο λαός αυτός να συντηρείται στη ζωή από τις γεννήσεις, από τις νέες ζωές που μπορεί να φέρνει στο φως. Τα παιδιά. Αφανίστε τα παιδιά των παλαιστινίων. Όσο πιο πολλά, τόσο πιο καλά. Έτσι σκέφτονται ο Νετανιάχου, η κυβέρνησή του, οι ισραηλινοί καπιταλιστές, οι ισραηλινοί έποικοι, οι στρατηγούς τους, οι στρατιώτες τους. Έτσι σκέφτεται ο νέος πρόεδρος των ΗΠΑ, η φον ντερ Λάιεν, η Κομισιόν, ο Ρούτε, οι ηγέτες του G7 και του G20, οι ηγέτες και οι αστικές τάξεις των πάλοι ποτέ υπερασπιστών του παλαιστινιακού λαού αραβικών χωρών, οι BRICS κλπ.

Έτσι σκέφτεται και η δική μας κυβερνητική ηγεσία, αλλά και οι αρχηγοί των άλλων αστικών και μικροαστικών κομμάτων, κάποιιοι λαλίστατοι για άλλα ζητήματα αρχηγίσκοι και αρχηγίνες (αυτές με τις καρδούλες ντε), που για το δράμα των παλαιστινίων όμως βγάζουν το σκασμό!!

Αυτοί που χρόνια τώρα είναι με τη δολοφονικά, εγκληματικά σωστή πλευρά της ιστορίας. Εμείς είμαστε με την άλλη. Με την πλευρά που λέει «σώστε τον παλαιστινιακό λαό, σώστε τα παιδιά τη Παλαιστίνης από τη σφαγή». Κι εκεί θα μείνουμε ως τη νίκη, ως τη λευτεριά.

ΑΣΤΕΙΑ ΚΑΙ ΣΟΒΑΡΑ

Έγινε κι ο ανασχηματισμός της κυβέρνησης. Λες και ο στόχος των εκατομμυρίων που διαδήλωσαν απανωτά το Γενάρη και το Φλεβάρη ήταν αυτός. Να αλλάξει δηλαδή ο Μητσοτάκης κάποιους Μανωλιούς, να κάνει και κάποιες δηλώσεις περί «επανεκκίνησης» κι αυτό ήταν όλο. Αυτό κατάλαβε η κυβέρνηση, 'Η μάλλον αυτό θέλησε να δείξει πως κατάλαβε και κύρια, πως αυτό ήταν το νόημα των τεράστιων, πρωτοφανών διαδηλώσεων σε όλη τη χώρα, στα 2 χρόνια από το έγκλημα στα Τέμπη, στην Απεργία της 28 Φλεβάρη. Όπου το σύνθημα «'Η τα κέρδη τους ή οι ζωές μας» ξέσκιζε κάθε ποταπή κυβερνητική προσπάθεια να ξεφύγει από το στρίμωγμα του εργατικού και λαϊκού κινήματος, που με την μεγάλη αυτή αγωνιστική ανάταση έδειξε πως δεν «μασάει»!!! Κι όπου κατακλείδα του ανασχηματισμού ήταν η τοποθέτηση του Χατζηδάκη στη θέση του ανθρωπίσκου ονόματι Τριαντόπουλος, που ανέλαβε το «καθήκον» να ξεπλύνει την κυβέρνηση και τον ίδιο τον πρωθυπουργό από τα άγια της ευθύνης για το έγκλημα στα Τέμπη. Εμ δεν θα τους περάσει...

Λοιπόν η ΕΕ, ή κάποιες από τις χώρες της ετοιμάζονται να στείλουν στρατούς στην Ουκρανία για να επιτηρούν την όποια συμφωνία «ειρήνευσης» με τη Ρωσία, ή για όποιο άλλο σκοπό των ευρωπαϊών αρπακτικών, που βλέπουν να χάνουν τη λεία λόγω του αλισβερισμού ΗΠΑ- Ρωσίας. Ο πρωθυπουργός μας δήλωσε μισοέτοιμος να συμμετέχει η χώρα μας στο εγχείρημα αυτό. Χωρίς να ρωτήσει κανέναν, ειδικά το λαό. Αυτός θα «ρωτηθεί» ξανά το 2027, στις επόμενες εκλογές, χωρίς φυσικά να του ζητήσουν να απαντήσει στο ερώτημα. Διότι άλλο το ψηφίζω κι άλλο το απαντώ σε κρίσιμα ερωτήματα. Στις εκλογές απλά θα ξαναψηφίσει και τίποτα άλλο. Επειδή όμως τα επιχειρήματα δεν πείθουν κανέναν (ακόμα κι οι Ουκρανοί έχουν κουραστεί από τον πόλεμο και ζητούν να σταματήσει κάνοντας και κάποιες υποχωρήσεις στις ρωσικές απαιτήσεις), βγήκαν διάφοροι να βρουν επιχειρήματα υπέρ της κυβέρνησης. Ένας από αυτούς είναι ο βουλευτής της ΝΔ «αναλυτής» - πιάσε το αυγό και κούρευτο δηλαδή- καθηγητής Αγγ. Συρίγος, που μας είπε πως, επειδή στην Ουκρανία υπάρχει ελληνική μειονότητα 100.000, πρέπει να στείλουμε στρατό για να την προστατέψουμε για τον επί πλέον λόγο ότι θα στείλει η Τουρκία στρατό για να το κάνει αυτό, κάτι που είναι απαράδεκτο, να προστατεύει δηλαδή η Τουρκία τους Έλληνες της Ουκρανίας και όχι εμείς!!! Ο κος Συρίγος μάλιστα το χόντρυνε πάρα πολύ, αφού ισχυρίστηκε ότι άμα δεν στείλουμε εμείς στρατό κι αφήσουμε μόνο την Τουρκία, «θα είμαστε υποτελείς στην Τουρκία»!!! Αυτός ο άνθρωπος είναι και καθηγητής πανεπιστημίου!! Προφανώς για να γράψεις τέτοιες κουταμάρες πρέπει να έχεις πάρει πτυχίο πανεπιστη-

**Να φύγουν τώρα
οι αμερικάνικες και
ΝΑΤΟικές βάσεις από τη
χώρα μας.
Να φύγουν όλα τα ξένα
στρατεύματα και τα
όπλα τους.
Να μην ξαναπατήσει
ποδάρι ΝΑΤΟικού στρατι-
ώτη και αξιωματικού στα
εδάφη μας.**

μίου και να διδάσκεις κι όλες σε τέτοιο.

Ρε παιδιά τον θυμάστε τον Στέφανο; Όχι τον καλό τον άνθρωπο, που λέει το τραγούδι, αλλά εκείνο το παληκαραράκι, τον Κασσελάκη, που το έπαιξε πρόεδρος του ΣΥΡΙΖΑ για ένα διάστημα (και που αλλού θα μπορούσε να ταιριάζει αυτός ο ανεκδιήγητος τυπάκος), κι έκανε εκείνα τα ακροβατικά, περνώντας κάτω από τα κάγκελα των μπαλκονιών των σπιτιών, για να δείξει πόσο γυμνασμένος και επιδέξιος είναι; Που τον προβάλανε κάθε μέρα, κάθε ώρα τα κανάλια, τον παρακολουθούσανε όπου πήγαινε με τον σκύλο του και τον Τάιλερ (ή ανάποδα), μας έδειχναν ακατάπαυστα τις τσαχπινιές του; Που χάθηκε τώρα. Τι έγινε ρε παιδιά των καναλιών, δεν τραβάει ο Στέφανος άλλο; Βρήκατε άλλον ή άλλη να παίζετε στη θέση του; 'Η τον κρατάτε στον πάγκο για εφεδρεία, γιατί ποιος ξέρει τι μπορεί να ξημερώσει; 'Η μπορεί να τον (ξανα)χρειαστεί ο Αλέξης;

Λοιπόν πήγε ο Τσίπρας στο Χάρβαρντ- εκεί που σπούδασε ο Μητσοτάκης-, έκανε μια ομιλία και, σύμφωνα με τα δελτία ειδήσεων, τους άφησε όλους άφωνους, κατάπληκτους με την ικανότητά του στην αγόρευση, την λαμπρότητα των σκέψεών του, τις πρωτότυπες ιδέες του και τα... αγγλικά του!! Το τι καθηγητές του Χάρβαρντ βγήκαν και εξέφρασαν τον θαυμασμό τους για τον Αλέξη, δεν λέγεται... Μέχρι που- αυτό το μάθαμε από έγκυρη, αλλά ανώνυμη πηγή- τους πήρε ο Κυριάκος τηλεφώνω και διαμαρτυρήθηκε αναγκασμένος, που αυτονουό, παρ' όλο που ήταν ένας από τους καλύτερους μαθητές τους στο Χάρβαρντ, ποτέ δεν του προσήψαν τέτοιες δάφνες!!! Έχει δικίο ο Κυριάκος. Στο κάτω- κάτω ο Αλέξης ένα ΕΜΠ τέλειωσε όλο κι όλο και τα αγγλικά του είναι άστα να πάνε...

Δεν πέρασαν παρά λίγες μέρες από εκείνη, που ένας ακόμα συνάνθρωπός μας σωριάστηκε στο δρόμο αναίσθητος και έχασε τη ζωή του επειδή δεν υπήρχε ασθενοφόρο να τον μεταφέρει έγκαιρα σε νοσοκομείο κι ο Γεωργιάδης βγήκε στο ξεφτιλισμένο πια αυτό Φόρουμ των Δελφών και ισχυρίστηκε πως η κατάσταση στο δημόσιο σύστημα υγείας είναι η καλύτερη στα χρονικά!!! Φανταστείτε τι θα γινόταν αν η κατάσταση στην

υγεία δεν ήταν η καλύτερη (με την Γεωργιάδεια οπτική)... Θα μάζευαν τους νεκρούς από τους δρόμους σωρηδόν!!! Αυτή είναι όμως η λογική της κυβέρνησης. Αφού οι νεκροί έξω ή μακριά από τα νοσοκομεία είναι... λίγοι, πάμε καλά. Ούτε ΕΚΑΒ χρειάζεται, ούτε ασθενοφόρα, ούτε διασώστες. Ε τώρα αν πεθαίνουν και ένας-δύο τότε- τότε, αυτά συμβαίνουν και στη Γαλλία. Μην είμαστε και πλεονέκτες.

Άκου λέει ξέσπασε νέο σκάνδαλο με δωροδοκίες καμιάς δεκαπενταριάς ευρωβουλευτών από την κινέζικη Huawei, για να πετύχει την προώθηση της εταιρικής πολιτικής της στην Ευρώπη. Γιατί ξέρετε η κινέζικη αυτή εταιρία έχει χαρακτηριστεί ολίγον επικίνδυνη για την εθνική και διεθνή ασφάλεια της ΕΕ (και των ΗΠΑ) και με κάποιες ρυθμίσεις έχει αποκλειστεί πχ από την ανάπτυξη του συστήματος 5G στην νέα κινητή τηλεφωνία, την τεχνητή νοημοσύνη κλπ. Η αστυνομία σε Βέλγιο και Πορτογαλία έκανε ντου και συνέλαβε κάποιους από του πονηρούς αυτούς ευρωβουλευτές, που οι λομπίστες της Huawei τους «την έπεφταν» και τους λάδωναν κάτω ή πάνω από το τραπέζι. Γιατί μπορεί η Huawei να θεωρείται επικίνδυνη, οι λομπίστες της όμως είναι «μέρος της ευρωπαϊκής δημοκρατίας», όπως είχε αποφασίσει πέρυσι το ίδιο το ευρωκοινοβούλιο, δίνοντάς τους το πλήρες ελεύθερο να τριγυρνούν στα σαλόνια του ευρωκοινοβουλίου και να λαδώνουν ευρωβουλευτές!! Τώρα τι έγινε και πήρε τέτοια τροπή το πράγμα; Μήπως έβαλε το χεράκι του ο Ντόναλντ; Κι αυτός ένας λομπίστας στο ευρωκοινοβούλιο είναι άλλωστε...

Τι δήλωσε ο Ζελένσκι για τον μερικό πόλεμο που διεξάγεται στο Κουρσκ; Ότι «τα στρατεύματά μας θα συνεχίσουν να εκτελούν τα καθήκοντά τους, η Ρωσία ασκεί πίεση. Η διοίκηση μας κάνει ό,τι είναι απαραίτητο, διατηρώντας τις ζωές των στρατιωτών όσο το δυνατόν περισσότερο». Είναι απίστευτος ο άνθρωπος ή είναι τόσο βρωμερός, που πλέον δεν έχει νόημα να τον χαρακτηρίζεις. Λέει ότι όλη η προσπάθειά του είναι να ζήσουν οι στρατιώτες του όσο ακόμα αντέχουν. Μετά ως πεθαίνουν. Αυτό: όσο αντέχουν. Όμως αυτός τους έχει έτσι κι αλλιώς ξεγραμμένους. Ομολογεί ότι τους έστειλε εκεί για να πεθάνουν. Εν γνώσει του. Και προαποφασισμένα, σχεδιασμένα. Αυτόν τον υπάνθρωπο τον είχε καλέσει να μιλήσει η κυβέρνησή μας στην ελληνική βουλή και τον χειροκροτούσανε οι βουλευτές σχεδόν όλοι (πλην του ΚΚΕ) μανιωδώς. Τον κρετίνο, το τέρας, τον δολοφόνο των φαντάρων του. Κι ακόμα τον στηρίζουν. Του στέλνουν χρήματα, τεράστια ποσά και όπλα για να δολοφονεί τον ουκρανικό λαό. Αυτός τους ταιριάζει, δικός τους είναι!!!

Ο Τραμπ μετά τη Γροιλανδία, τον Παναμά, τη Γάζα, τον Καναδά, τον Κόλπο του Μεξικό ζήτησε και την Ουκρανία. Γιατί η συμφωνία που απαίτησε να υπογράψει η Ουκρανική ηγεσία με παραχωρήσεις προς τις ΗΠΑ- έναντι δήθεν των 300 δισεκ. δολαρίων που αυτές πρόσφεραν στην Ουκρανία σαν βοήθεια για τον πόλεμο με τη Ρωσία, ούτε λίγο, ούτε πολύ ισοδυναμεί με μια σχεδόν πλήρη εκχώρηση της χώρας στην αμερικάνικη ηγεμονία, την μετατροπή της για κάποιες δεκαετίες σε μια πολιτεία υποτελή των ΗΠΑ. Όπου τις αποφάσεις για το τι θα γίνεται στη χώρα αυτή θα παίρνει η κυβέρνηση των ΗΠΑ και η ουκρανική απλά θα εκτελεί. Δεν θα έχει καν τα δικαιώματα σχετικής ανεξαρτησίας, που διαθέτει μια κανονική πολιτεία των ΗΠΑ σε ορισμένα ζητήματα. Θα υπόκειται απόλυτα στην ομοσπονδιακή αμερικάνικη κυβερνητική πολιτική. Κατά τα άλλα ο Ζελένσκι και η παρέα του ήθελαν να απαλλαγούν από τον κίνδυνο της ρωσικής επιβουλής. Θα πει κάποιος ποια η διαφορά ανάμεσα στην αμερικάνικη και ρωσική επικυριαρχία, ιμπεριαλιστές είναι και οι δύο και το αποδειχνουν με το ξεδιάντροπο παζάρι και μοίρασμα των ουκρανικών ιματιών. Σωστά. Ο δύσμοιρος ουκρανικός λαός τι φταίει. Που θα υφίσταται τη μπότα και των δύο...

Το ποιηματάκι μας

Στο Σύνταγμα ένα βραδάκι
μαζεύτηκε το παρεάκι.
Τραγουδία είπαμε του αγώνα
συνθήματα φωνάξαμε ένα στόμα.

Δώστε μας πίσω τις συντάξεις
και ότι άλλο μας έχει αρπάξει.
Και τα λεφτά μας βρε καρακόλια
δεν τα κάμετε πολέμου βόλια.

Κάτω τα χέρια απ' τα ταμεία
γιατί θα μου 'ρθει καμιά μανία.
Κι άμα ορμήσω και πάρω φόρα,
που να κρυφτείτε δεν θα 'χει η χώρα.

Άκου γκουβέρνο κι εσείς οι άλλοι
οι ευρωπαίοι και οι μεγάλοι.
Τα βρώμια κέρδη κι οι μοιρασιές σας
στο αίμα βαμμένες οι μπαμπεσιές σας.

Εμείς παλεύουμε για τις ζωές μας
παιδιών, εγγόνων και τις δικές μας,
αγώνες, κόπους δεν τους μετράμε,
στο χώμα κάτω να σας πατάμε.